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KẾ HOẠCH

BỒI DƯỠNG CHUYÊN MÔN  CHO ĐỘI NGŨ GIÁO VIÊN   

Năm học  2019 - 2020   


Thực hiện kế hoạch năm học số 01/KH-MGĐN ngày 05 tháng 09 năm 2019 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học  2019-2020 của trường mẫu giáo Đại Nghĩa. 

Dựa vào tình hình thực tế của đơn vị và đội ngũ nhà trường, bộ phận chuyên môn nhà trường xây dựng kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn cho đội ngũ giáo viên năm học 2019-2020  cụ thể như sau: 

I. THỰC TRẠNG:

Năm học 2019 - 2020  đơn vị trường mẫu giáo Đại Nghĩa có 32 giáo viên trực tiếp đứng lớp giảng dạy.Vào đầu năm học chúng tôi đã tiến hành khảo sát trình độ chuyên môn của giáo viên và có kết quả phân loại như sau:

* Về trình độ chuyên môn:

+ Đã tốt nghiệp Đại học: 25/35    Tỷ lệ: 71%
+ Tốt nghiệp Cao  đẳng: 1/35      Tỷ lệ: 0,3%
+ Tốt nghiệp Trung cấp: 6/35    Tỷ lệ: 26% ( trong đó có 2 GV hợp đồng thỉnh giảng)
Qua kết quả khảo sát chúng tôi nhận thấy có một số chị em tham gia học tập, giảng dạy đã lâu nhưng tuổi khá lớn nắm bắt chương trình mầm non, trình độ tin học rất hạn chế. Từ tình hình đó nên bộ phận chuyên môn xây dựng kế hoạch bồi dưỡng CM cụ thể như sau:

II. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 

Thông qua công tác bồi dưỡng chuyên môn giáo viên nắm bắt  kịp thời các văn bản pháp qui mà Đảng và nhà nước ban hành cho bậc học Mầm non ( MN). Từ chổ nắm bắt được giáo viên có ý thức thực hiện đúng nội dung những văn bản đó. 
Cũng qua công tác bồi dưỡng chuyên môn nhằm giúp cho đội ngũ giáo viên nắm chắc hơn chương trình mầm non, cấu trúc các hoạt động, cách soạn giảng một bài giảng theo đúng yêu cầu mà bộ phận MN PGD qui định, đồng thời các giáo viên mới học tập được phong cách lên lớp, cách diễn đạt lời nói, cách soạn giáo án, nội dung yêu cầu đánh giá cuối chủ đề, thực hiện Bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi. 
Nâng cao sự hiểu biết về trình độ tin học thông qua phần mềm powerpoit, Excel để ứng dụng vào chương trình giảng dạy một cách hợp lý, khoa học đáp ứng yêu cầu giáo dục hiện nay.

III. NỘI DUNG BỒI DƯỠNG: 

Hưởng ứng theo sự chỉ đạo của bộ phận mầm non Phòng Giáo Dục năm học: 2019 - 2020 là năm học bộ phận CM bồi dưỡng cho đội ngũ giáo viên các nội dung về đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ năm học của nhà trường như sau:
* Triển khai thực hiện chương trình GDMN sau sửa đổi theo Thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT ngày 30/12/2016 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo.

1. Đạo đức của Giáo viên mầm non trong giao tiếp ứng xử với trẻ em ở trường mầm non; 
2. Đảm bảo an toàn phòng tránh tai nạn thương tích cho trẻ tại các cơ sở mầm non; 
3. Hướng dẫn thiết lập hồ sơ xây dựng bộ chuẩn trẻ em 5 tuổi.

4. Tiếp tục bồi dưỡng trình độ tin học: Excel, hướng dẫn văn bảng theo thông tư 01;

  5. Hướng dẫn làm HSSS theo qui định chung, cách soạn giáo án theo mẫu quy định chung và hướng dẫn của bộ phận mầm non PGD.
  6. Hội thảo sáng kiến kinh nghiệm

III. THỜI GIAN TỔ CHỨC:

- Tháng 09/2019: 

Tổ chức cho chị em học bồi dưỡng chuyên môn với các nội dung đã tiếp thu trong đợt bồi dưỡng chuyên môn hè do bộ phận MNPGD tổ chức:

+ Hướng dẫn làm HSSS theo qui định chung, cách soạn giáo án theo mẫu quy định chung và hướng dẫn của bộ phận mầm non PGD.

+ Hướng dẫn thiết lập hồ sơ xây dựng bộ chuẩn trẻ em 5 tuổi.
- Tháng 10/2019: 

- Tổ chức học bồi dường thường xuyên:

- Tháng 12/2019: 

+ Hội thảo sáng kiến kinh nghiệm

+ Bồi dưỡng trình độ  tin học, hướng dẫn văn bản theo thông tư 01 cho một số giáo viên.
V. ĐỐI TƯỢNG BỒI DƯỠNG:

 * Đối tượng được bồi dưỡng thường xuyên: 


Tất cả đội ngũ giáo viên

* Đối tượng bồi dưỡng Bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi và công tác phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi: 


Tất cả giáo viên dạy lớp 5 tuổi

* Đối tượng bồi dưỡng tin học, sáng kiến kinh nghiệm:


Tất cả đội ngũ giáo viên

VI. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN:
Nắm bắt kịp thời thực trạng trình độ chuyên môn của đơn vị, vào đầu năm học Ban giám hiệu nhà trường tiến hành khảo sát trình độ chuyên môn, đồng thời thống kê báo cáo về lãnh đạo và đề xuất với lãnh đạo Phòng Giáo Dục về việc mở các lớp học tại chức nâng chuẩn tại địa phương tạo điều kiện thuận lợi cho chị em tham gia học các lớp nâng chuẩn. Ban giám hiệu vận động chị em có trình độ cao đẳng, trung cấp tham gia học các lớp nâng chuẩn ở trình độ cao hơn. Qua việc học tập này nhằm giúp chị em củng cố lại những nội dung lí luận  qua nhiều năm đã bị mai mọt.
Khảo sát chất lượng trình độ tin học của mỗi chị em giáo viên và phân loại cụ thể để có kế hoạch bồi dưỡng hợp lý.

Phân công cho từng tổ trưởng chuyên môn có kế hoạch giúp đỡ bồi dưỡng CM, trình độ tin học, chương trình Kidsmart, kỹ năng sống cho đội ngũ giáo viên mới theo cách học tập lẫn nhau và giúp đỡ nhau cùng tiến bộ.

Bộ phận chuyên môn có trách nhiệm tham khảo tài liệu và sách hướng dẫn chương trình MN để  xây dựng lý thuyết  báo cáo cho đội ngũ giáo viên nắm. 

Chỉ đạo 100% chị em giáo viên tham gia học bồi dưỡng chuyên môn theo kế hoạch mà nhà trường tổ chức .

Cho chị em ghi chép nội dung được tiếp thu vào sổ tư liệu chuyên môn và tổ chức cho giáo viên thực hành, đồng thời bộ phận CM xây dựng lịch kiểm tra theo từng thời gian nhất định để đánh giá sự tiến bộ của giáo viên.

Theo dõi kiểm tra và đôn đốc chị em thực hiện tốt các nội dung đã bồi dưỡng          
* Người chịu trách nhiệm: 
- Cô Nguyễn Thị Bạch Vân: Phó hiệu trưởng phụ trách công tác giáo dục trẻ chịu trách nhiệm tổ chức học bồi dường thường xuyên, Bộ chuẩn trẻ em 5 tuổi, công tác phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi; hội thảo sáng kiến kinh nghiệm. 
- Cô Phan Thị Yến Linh, cô Võ Thị Huyền Trang, cô Lê Thị Hồng Vân: Hướng dẫn làm hồ sơ sổ sách, cấu trúc các tiết dạy.
VII. CÔNG TÁC PHỐI HỢP:

* Nhà trường: 

Tham mưu nhà trường tạo điều kiện về thời gian cho các giáo viên tham gia học nâng chuẩn, học bồi dưỡng thường xuyên.

* Tổ chức Công đoàn:

Tham mưu Công đoàn tạo điều kiện cho các giáo viên học nâng chuẩn mượn quĩ tương trợ để nộp học phí cho việc học nâng chuẩn
 Phối hợp với Công đoàn tổ chức cho các chị em học các văn bản pháp qui có liên quan đến qui định chế độ làm việc của giáo viên MN 


Vận động chị em thực hiện công tác 3 giúp để chị em yên tâm học tập.

* Tổ chức đoàn thanh niên:


Phối hợp đoàn thanh niên vận động các giáo viên trẻ tham gia học nâng chuẩn, tham khảo chương trình GDMN, tham dự đầy đủ các buổi thao giảng chuyên đề do nhà trường và tổ chuyên môn tổ chức.

Trên đây là nội dung kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn cho đội ngũ giáo  viên của bộ phận chuyên môn trường mẫu giáo Đại Nghĩa năm học 2019 - 2020  
Nơi nhận:                HIỆU TRƯỞNG                                        P. HIỆU TRƯỞNG

- Hiệu Trưởng
- Lưu:VThư

                      Trần Thị Cận                                       Nguyễn Thị Bạch Vân  

	


	PHÒNG GD & ĐT ĐẠI LỘC
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

	TRƯỜNG MẦM NON ÁI NGHĨA
	Độc lập – Tự do – Hạnh phúc



	Số: ……/BCCM-MNAN
	             Ái Nghĩa, ngày      tháng    năm 2015


BÁO CÁO TỔNG KẾT

Công tác bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên
Năm học: 2015 - 2016 


Thực hiện kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn năm học 2015 - 2016 ; Trường Mầm non Ái Nghĩa đánh giá tổng kết về công tác bồi dưỡng chuyên môn cho đội ngũ giáo viên như sau:

I. Xây dựng kế hoạch, điều kiện thực hiện:
Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn phù hợp với tình hình đội ngũ và thực trạng của đơn vị trường. Phân công nhiệm vụ cho từng tổ chuyên môn, cá nhân phối hợp thực hiện.

Quán triệt nâng cao nhận thức về ý thức học tập và rèn luyện để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho đội ngũ gắn với cuộc vận động “ Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ  Chí Minh” và cuộc vận động “ Mỗi thầy cô giáo là tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”.

Cung cấp tài liệu về công tác tài liệu bồi dưỡng chuyên môn hè, các chuyên đề tổ chức trong năm và một số tài liệu liên quan khác cho giáo viên tham khảo.

Tham mưu nhà trường tu sửa toàn bộ máy vi tính, 2 máy in, nối mạng  cho các lớp đảm bảo cho 100% lớp được nối mạng internet tạo điều kiện cho giáo viên thực hiện soạn giảng và ứng dụng CNTT

II. Tổ chức thực hiện:

Hướng dẫn nội dung bồi dưỡng chuyên môn hè cho giáo viên về nội dung chương trình giáo dục mầm non, các chuyên đề Phát triển vận động, KPKH, giáo dục sử dụng năng lượng tiết kiệm và hiệu quả, giáo dục bảo vệ tài nguyên môi trường biển đảo. Hướng dẫn thực hiện bộ chuẩn phát triển trẻ em năm tuổi.
Chỉ đạo cho giáo viên xây dựng kế hoạch và có kế hoạch học BDTX;   Hầu hết các giáo viên đều có kế  hoạch và thực hiện việc học BDTX nghiêm túc.

Bồi dưỡng tin học: Mỗi tháng từ 1 - 2 lần cho giáo viên về soạn thảo văn bản, thiết lập bài giảng điện tử, sử dụng các phần mềm để thiết lập các trò chơi sáng tạo, giới thiệu và ứng dụng phần mềm chương trình Kidsmart, happikid vào bài giảng và làm đồ dùng, đồ chơi phục vụ cho hoạt động dạy học.

Hướng dẫn cho giáo viên và 2 tổ chuyên môn làm hồ sơ sổ sách: cách trình bày thể thức văn bản, nội dung các loại sổ theo qui định.
Bồi dưỡng phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động giáo dục theo chương trình giáo dục mầm non thông qua các chuyên đề như PTVĐ, KPKH,
Hoạt động góc và chuyên đề giáo dục âm nhạc, LQVH, LQVT cấp tổ.
Bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên mới: Công tác chủ nhiệm lớp, chăm sóc trẻ, soạn giáo án và phương pháp tổ chức các hoạt động giáo dục. Phân công cho tổ chuyên môn tổ chức các tiết dạy về các môn học và hoạt động cho giáo viên mới dự. Dự góp ý các tiết dạy, các hoạt động trong ngày do giáo viên mới tổ chức. Tạo điều kiện cho giáo viên mới dự giờ học hỏi kinh nghiệm của các giáo viên trong trường và dự chuyên đề trường bạn

Hướng dẫn cách trang trí lớp cho giáo viên trong đầu năm
Hướng dẫn cách viết  SKKN cho giáo viên.

Ngoài ra nhà trường tổ chức các hội thi trong năm nhằm phát huy khả năng đầu tư, sáng tạo của giáo viên và tạo điều kiện cho giáo viên học hỏi kinh nghiệm lẫn nhau như: tổ chức hội thi, thi giáo viên giỏi, thi trang trí lớp, hồ sơ sổ sách tốt. Qua hội thi bộ phận chuyên môn đều có đánh giá rút kinh nghiệm nhằm điều chỉnh những hạn chế và phát huy những mặt tích cực kịp thời.

Thực hiện thường xuyên công tác kiểm tra nội bộ hàng tháng, góp ý cụ thể từng nội dung giúp giáo viên điều chỉnh phát huy những mặt tốt và khắc phục hạn chế 

III. Kết quả đạt được:

1. Công tác tự học, tự Bồi dưỡng: 

+ 100% GV tham gia đầy đủ các chương trình bồi dưỡng hè, các chuyên đề bồi dưỡng do trường tổ chức làm bài thu hoạch đầy đủ. 

+ 2 giáo viên tham gia học nâng chuẩn ĐHSP

2. Bồi dưỡng thực hiện chương trình giáo dục mầm non. Sử dụng bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi:
Đa số giáo viên nắm bắt được yêu cầu, nội dung và phương pháp tổ chức các hoạt động theo chương trình giáo dục mầm non. Nắm bắt và sử dụng có hiệu quả bộ chuẩn PTTENT.
Đa số giáo viên ây dựng kế hoạch giáo dục phù hợp với độ tuổi, với chủ đề. Thực hiện lồng ghép và tích hợp các nội dung giáo dục và các môn học khác, đưa các trò chơi dân gian, các bài đồng dao vào các hoạt động giáo dục phù hợp. 

Vận dụng được các phương pháp đánh giá trẻ, đánh giá hoạt động giáo dục cuối ngày, cuối chủ đề. Biết vận dụng các phương pháp dạy học “ lấy trẻ làm trung tâm”, thực hiện đổi mới hình thức tổ chức tiết học dưới hình thức trò chơi nhè nhàng. Thường xuyên ứng dụng CNTT vào các hoạt động giáo dục góp phần nâng chất lượng bài giảng.

Tất cả các giáo viên đều biết xây dựng môi trường lớp học phù hợp với chủ điểm và tận dụng môi trường lớp học vào việc tổ chức hoạt động cho trẻ tại lớp. 

* Kết quả: xếp loại tốt có 14 giáo viên, loại khá 4 giáo viên.

3. Bồi dưỡng tin học:

100% giáo viên thực hiện soạn giáo án bằng vi tính, thiết lập và dạy bằng giáo án điện tử một số hoạt động ở lớp. Biết trao đổi và cập nhập các thông tin qua địa chỉ gmail và mạng internet. 
100% số tiết thao giảng, hội giảng, chuyên đề, hội thi đều thực hiện bằng giáo án điện tử. 

Thực hiện ứng dụng CNTT vào hoạt động dạy học và soạn giảng đạt tốt 14/20 giáo viên, khá 4/20 giáo viên.

4. Hồ sơ sổ sách: 100% giáo viên được hướng dẫn thực hiện hồ sơ sổ sách, có đầy đủ HSSS theo qui định, cập nhập các thông tin kịp thời, có đầu tư trong việc xây dựng kế hoạch, ứng dụng CNTT đạt khá tốt.
5. Bồi dưỡng cách viết SKKN: Có 16/20 giáo viên tham gia viết SKKN, đạt cấp trường 16, đề nghị xét cấp huyện 2. 
6. Trang trí lớp: 10/10 lớp thực hiện trang trí hợp chủ điểm, bố trí các góc chơi phù hợp, nội dung trang trí phong phú thể hiện tính sáng tạo, bổ sung nhiều đồ chơi cho lớp. Tốt 10.
IV. Đánh giá chung:

1. Ưu điểm:

Xây dựng kế hoạch bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên phù hợp với yêu cầu và tình hình thực tế của đơn vị. 
Tổ chức nhiều hoạt động bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên, chú trọng việc bồi  dưỡng về chương trình giáo dục mầm non thông qua việc tổ chức các chuyên đề, hội thi, hội giảng, thông qua dự giờ góp ý. Đặc biệt quan tâm bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên mới, bồi dưỡng  tin học cho đội ngũ. 

Nhà trường tạo điều kiện cho 2 giáo viên tham gia và hoàn thành lớp học nâng chuẩn ĐHSP.
Phong trào viết và áp dụng SKKN được nhiều giáo viên tham gia, chất lượng có hiệu quả hơn so các năm học trước.

2. Hạn chế:

Một số giáo viên năng lực chuyên môn còn hạn chế, ít năng động, chậm đổi mới. Công tác bồi dưỡng chuyên môn của tổ chuyên môn cho tổ viên ít.
V. Những giải pháp trong thời gian đến:

Quán triệt đội ngũ về ý thức tự giác học tập và rèn luyện để nâng cao tay nghề.


Tiếp tục chỉ đạo cho tổ chuyên môn chú trọng đưa nội dung bồi dưỡng chuyên môn cho tổ viên  trong công tác chuyên môn hàng tháng của tổ, kiểm tra đôn đốc thực hiện.
Trên đây là báo cáo tổng kết công tác bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên năm học 2015 – 2016 – Kính trình hiệu trưởng./.
HIỆU TRƯỞNG                                            P. HIỆU TRƯỞNG

Đinh Thị Cơ                                                Nguyễn Thị Bạch Vân 
Nơi nhận:                                                                          
- Chuyển HT;

- Lưu VT, HSCM.
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