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NĂM HỌC: 2019-2020
Căn cứ Công văn số 1383/SGDĐT-GDMN, ngày 05/9/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2019-2020; 

Căn cứ công văn hướng dẫn số 140/PGDĐT-MN ngày 10 tháng 9 năm 2019 của Phòng GDĐT huyện Đại Lộc về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non năm học 2019-2020.
Căn cứ vào Nghị quyết chi bộ Trường mẫu giáo Đại Nghĩa và tình hình thực tế của địa phương; Nhiệm vụ năm học của Trường mẫu giáo Đại Nghĩa; Trường Mẫu giáo Đại Nghĩa xây dựng kế hoạch thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động năm học 2019-2020.

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tiếp tục triển khai hiệu quả, sáng tạo việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị khoá XII.

Thực hiện tốt cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương, đạo đức tự học và sáng tạo” 

Thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường mầm non an toàn, thân thiện; cô đổi mới, sáng tạo; trẻ tích cực hoạt động”.

2. Yêu cầu
Phát huy những kết quả đã đạt được trong thực hiện “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, cuộc vận động “Mỗi thầy giáo cô giáo là tấm gương đạo đức tự học và sáng tạo” 

Thực hiện phong trào thi đua “Xây dựng trường mầm non an toàn, thân thiện; cô đổi mới, sáng tạo; trẻ tích cực hoạt động”. Xây dựng môi trường cơ sở vật chất bên trong và bên ngoài lớp đảm bảo tính thẩm mỹ, tính giáo dục, an toàn, thân thiện cởi mở giữa cô và trẻ với người lớn xung quanh; tôn trọng khả năng, sở thích, nguyện vọng của trẻ; khuyến khích trẻ tích cực tương tác, hợp tác trong các hoạt động.

Chú trọng nâng cao nhận thức với ý thức tự giác rèn luyện của mỗi cán bộ, giáo 
viên, viên chức toàn đơn vị. Phát huy vai trò nêu gương của cán bộ , giáo viên nhất là cán bộ chủ chốt, cốn cán của các bộ phận, đoàn thể; đồng thời nghiêm túc thực hiện tốt các chủ trương đường lối của Đảng, pháp luật của Nhà nước, nội quy, quy chế làm việc của nhà trường.
Kết hợp chặt chẽ việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh với các cuộc vận động, các phong trào đang triển khai với thực hiện nhiệm vụ chính trị của đơn vị một cách hài hòa, có hiệu quả. Xác định đây là nhiệm vụ thường xuyên của mỗi cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường.
II. NỘI DUNG
Tiếp tục tổ chức tốt các cuộc vận động và phong trào thi đua trong toàn thể cán bộ, giáo viên và nhân viên trong nhà trường bằng những nội dung cụ thể gắn liền với các chỉ tiêu hoạt động của việc thực hiện nhiệm vụ năm học.

III. BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Đẩy mạnh thực hiện việc “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
a. Mục tiêu
Đưa việc học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh thành nhiệm vụ thường xuyên, nền nếp trong sinh hoạt của Chi bộ, đảng viên, cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường góp phần rèn luyện nâng cao đạo đức cách mạng, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng, đạo đức, lối sống và tệ nạn tham nhũng, tiêu cực; xây dựng Chi bộ trong sạch vững mạnh để lãnh đạo nhà trường thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ trọng tâm của năm học.
b. Giải pháp thực hiện
Cụ thể hóa các nội dung học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách của Bác vào chương trình, kế hoạch làm việc của mỗi cán bộ, giáo viên bảo đảm phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ được giao.
Nhà trường tiếp tục gắn việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh với thực hiện các phong trào thi đua của đơn vị. Kịp thời biểu dương, khen thưởng các điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức của Bác; phát động các phong trào, các đợt thi đua làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong các ngày lễ, các ngày kỷ niệm lớn của đất nước, của ngành và địa phương.
Tổ chức hội nghị gặp mặt, biểu dương, khen thưởng, nhân rộng gương các cá nhân tiêu biểu của đơn vị trong học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh vào dịp kỷ niệm ngày sinh của Bác 19/5.
Chủ động xây dựng nội dung tin, bài để tuyên truyền việc học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh trong đơn vị.
Phối hợp tốt với tổ chức Đoàn Thanh niên cộng sản Hồ Chí Minh, Hội phụ nữ triển khai thực hiện có hiệu quả kế hoạch nâng cao đạo đức, lối sống cho thế hệ trẻ theo tư tưởng, tấm gương đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
2. Thực hiện Cuộc vận động: “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương về đạo đức, tự học và sáng tạo”
a. Mục tiêu
Làm cho đội ngũ cán bộ giáo viên, nhân viên trong toàn trường nhận thức sâu sắc những nội dung cơ bản và ý nghĩa của cuộc vận động tạo sự chuyển biến mạnh mẽ trong đội ngũ về ý thức tu dưỡng, rèn luyện đạo đức cách mạng, đạo đức nghề nghiệp; thường xuyên tự học, tự bồi dưỡng nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ góp phần đổi mới mạnh mẽ các hoạt động quản lý, các hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ. Phát huy tinh thần trách nhiệm của cán bộ, giáo viên trong việc giáo dục, giữ gìn uy tín để phát triển nhà trường bền vững. Nâng cao vai trò, uy tín của mỗi cán bộ giáo viên, nhân viên nhà trường trong hoạt động giáo dục và giảng dạy. Xây dựng những tấm gương sinh động về đạo đức, về tinh thần tự học và sáng tạo trong đội ngũ thầy giáo, cô giáo, cán bộ và nhân viên trong nhà trường. 

b. Giải pháp thực hiện
Đẩy mạnh cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” bằng việc việc thực hiện tốt các phong trào thi đua, “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực” gắn liền với việc “Học tập và làm theo tư tưởng đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động, thi đua trong các hoạt động của nhà trường, phát huy vai trò của mỗi cán bộ, giáo viên tự giác hưởng ứng phong trào, nâng cao tinh thần tự học, sáng tạo trong quản lý và giảng dạy. 
Gắn công tác thi đua của các tổ chuyên môn với cá nhân cán bộ quản lý và tập thể giáo viên trong việc thực hiện nhiệm vụ, trong các hoạt động chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.
Đẩy mạnh phong trào tự học, tự rèn nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ. Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và giảng dạy. Tiếp tục động viên CBGV học bồi dưỡng nâng cao trình độ tin học, ngoại ngữ. 

Coi việc thực hiện cuộc vận động là một trong những tiêu chí thi đua để đánh giá các danh hiệu thi đua cuối năm học.
Ban giám hiệu và Ban chấp hành Công đoàn tổ chức thực hiện Kế hoạch, kiểm điểm và đánh giá theo học kỳ và năm học. 
3. Phong trào thi đua “Xây dựng trường mầm non an toàn, thân thiện; cô đổi mới, sáng tạo; trẻ tích cực hoạt động”
a. Mục tiêu
Xây dựng trường, lớp xanh, sạch, đẹp và an toàn; Dạy và học có hiệu quả, phù hợp với đặc điểm lứa tuổi của học sinh ở địa phương, giúp các trẻ tự tin trong giao tiếp, hoc tập; Tăng cường sự tham gia một cách hứng thú của học sinh trong các hoạt động giáo dục trong nhà trường với thái độ tự giác, chủ động và sáng tạo.
b. Giải pháp thực hiện
Cán bộ giáo viên phát huy tính chủ động, sáng tạo trong việc tham gia các hoạt động giáo dục, đổi mới phương pháp dạy học và giáo dục trẻ.
Giáo viên chủ động sáng tạo trong việc thiết kế môi trường cho trẻ hoạt động, xây dựng góc khám phá cho trẻ phù hợp với điều kiện cụ thể và khả năng nhận thức của trẻ ở từng độ tuổi.
Cán bộ, giáo viên huy động và tạo điều kiện để có sự tham gia tích cực, có hiệu quả của hội phụ huynh học sinh, các tổ chức, đoàn thể, cá nhân trong và ngoài nhà trường vào việc xây dựng cơ sở vật chất và môi trường sư phạm, cảnh quan trường, lớp.
4. Thời gian thi đua từ ngày 05/9/ 2019 đến ngày 30/ 5/ 2020, chia làm 2 đợt
* Đợt 1. Từ ngày 05/ 9/2019 đến ngày 31/12/ 2020
- Tổ chức thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 86 năm ngày phụ nữ Việt Nam 20/10 với khẩu hiệu “ Nữ CBVC – LĐ trường MG Đại Nghĩa tích cực học tập, lao động sáng tạo, xây dựng gia đình hạnh phúc”
- Thi đua lập thành tích chào mừng kỷ niệm 37 năm ngày Nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2019) với khẩu hiệu“CBVC-LĐ trường MG Đại Nghĩa năng động – sáng tạo trong công việc”

- Phấn đấu hoàn thành kế hoạch, chỉ tiêu, nhiệm vụ trong học kì I năm học 2019-2020
*Đợt 2. Từ ngày 01/01/2020 đến ngày 30/5/2020
- Tổ chức thi đua "Mừng đảng, mừng xuân", lập thành tích chào mừng 90 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930-03/02/2020),  phấn đấu hoàn thành và hoàn thành vượt mức kế hoạch, chỉ tiêu, nhiệm vụ năm học 2019-2020
- Tổ chức các chuyên đề, các hoạt động thi đua để chào mừng ngày quốc tế phụ nữ 8/3 trong phong trào “Giỏi việc trường, đảm việc nhà”.
- Tổ chức thi đua chào mừng 45 năm ngày miền nam hoàn toàn giải phóng, thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2020) 
Trên đây là kế hoạch Thực hiện phong trào thi đua, các cuộc vận động năm học 2019-2020 của trường Mẫu giáo Đại Nghĩa, yêu cầu mỗi cán bộ giáo viên trong nhà trường nghiêm túc thực hiện./.
	*Nơi nhận

- LĐLĐ Huyện,Chi bộ (để bc)

- BGH,BCH, Tổ CĐ, tổ CM (để thực hiện)

- Lưu hồ sơ 
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