CÂN ĐO ĐỊNH KỲ CHO TRẺ _QUÝ I

NĂM HỌC 2020-2021
Trong các hoạt động của nhà trường, công tác chăm sóc sức khoẻ ban đầu cho trẻ là một việc làm luôn được nhà trường đặc biệt quan tâm. Từ nhiều năm nay, việc tổ chức cân đo cho trẻ đã được trường Mẫu giáo Đại Nghĩa duy trì thành nề nếp thực hiện thường xuyên theo kế hoạch.
Thực hiện kế hoạch nhiệm vụ năm học 2020- 2021, sau khi đã ổn định nề nếp trẻ, nhà trường đã tổ chức cân đo quý I vào tháng 9/2020.
Kết quả kiểm tra cân đo của trẻ sẽ được nhân viên y tế nhà trường cùng giáo viên phụ trách các lớp ghi chép cụ thể trong sổ theo dõi sức khỏe và thông báo đến phụ huynh để phụ huynh có thể theo dõi tình hình sức khỏe của trẻ.
Cân đo sức khoẻ định kỳ cho trẻ ở trường mầm non là vô cùng quan trọng và cần thiết. Ý nghĩa thông qua việc cân đo sức khỏe định kỳ cho trẻ đã góp phần không nhỏ vào việc nâng cao nhận thức cho phụ huynh về ý thức phòng chống bệnh suy dinh dưỡng, thấp còi, thừa cân, béo phì ở lứa tuổi mầm non. Cũng qua hoạt động thường niên này đã đem đến sự phấn khởi, tin tưởng trong các bậc phụ huynh về một môi trường giáo dục an toàn và thân thiện.
