Để tổng kết đánh giá kết quả hoạt động của Ban đại diện cha mẹ trẻ năm học 2019-2020, đề ra phương hướng hoạt động năm học 2020-2021 và kiện toàn Ban đại diện cha mẹ học sinh nhà trường, ngày 17/9/2020, Ban đại diện cha mẹ trẻ trường Mẫu giáo Đại Nghĩa đã tổ chức thành công Hội nghị cha mẹ trẻ năm học 2020-2021.
       Tham dự Hội nghị có ông Nguyễn Văn Như - Trưởng ban đại diện cha mẹ trẻ, các ông (bà) trong ban Đại diện cha mẹ trẻ nhà trường năm học 2019-2020. Về phía nhà trường, đến dự có bà Trần Thị Cận - Bí thư chi bộ - Hiệu trưởng nhà trường cùng các cô giáo trong Ban Chi ủy, Ban giám hiệu, cán bộ chủ chốt.
      	Mở đầu Hội nghị, ông Nguyễn Văn Như - Trưởng ban đại diện cha mẹ trẻ trình bày Báo cáo tổng kết hoạt động của Ban đại diện cha mẹ trẻ năm học 2019-2020 và Dự thảo phương hướng hoạt động của Ban đại diện cha mẹ trẻ năm học 2020-2021. 
     	Hội nghị cũng được nghe bà Nguyễn Thị Thu Hiền - Phó Bí thư chi bộ - Phó Hiệu trưởng nhà trường có ý kiến trao đổi về các giải pháp nâng cao chất lượng quản lý, giáo dục trẻ tại gia đình từ đó giúp các bậc phụ huynh thực hiện phối hợp tốt hơn với nhà trường trong công tác giáo dục trẻ.
     	Hội nghị trở nên sôi nổi hơn khi chuyển sang phần thảo luận đóng góp ý kiến vào bản phương hướng hoạt động của Ban đại diện CMT trong năm học mới. Các ý kiến đều nhất trí, ghi nhận sự cộng tác, phối hợp chặt chẽ của của Ban đại diện cha mẹ trẻ với nhà trường, đề ra các giải pháp thực hiện kế hoạch trong năm học mới, đồng thời gửi lời cảm ơn sâu sắc tới tập thể sư phạm nhà trường đã dốc lòng tâm huyết, tận tụy trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ.
          Hội nghị cũng đã bầu ra được Ban đại diện CMT năm học 2020-2021, gồm 04 ông bà:
1. Ông Nguyễn Văn Như – Trưởng ban đại diện
2.  Bà Nguyễn Thị Lan Phượng – Phó ban đại diện CMT
3. Ông Hồ Đức Tuấn
4. Ông Lê Như Hổ
     	Qua thời gian làm việc khẩn trương và nghiêm túc, hội nghị đã thu được kết quả tốt đẹp. Sự đồng thuận trong hội nghị thể hiện sự quyết tâm cao của các bậc cha mẹ trẻ và sẽ giúp nhà trường có thêm tinh thần, sức mạnh để thực hiện thắng lợi kế hoạch năm học 2020-2021.
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