DỌN VỆ SINH TRƯỜNG LỚP SAU BÃO LŨ
Sau khi hứng chịu cơn bão số 9 ngày 28/10, nước lũ dâng cao ngày 29/10, sáng ngày 30/10 nước lũ rút dần đã để lại cảnh hoang tàn, xơ xác tại các thôn làng, trụ sở - trường học và nhà dân. Tất cả cán bộ giáo viên nhân viên trường MG Đại Nghĩa bắt đầu công tác dọn dẹp sau bão lũ. Nước lũ rút chậm nên đường vào trường  vẫn ngập một số đoạn khiến các giáo viên đi lại rất khó khăn, đi đường vòng để đến trường dọn dẹp. Từ chiều qua tới nay, các cô giáo của trường và công an xã Đại Nghĩa , đoàn thanh niên của xã... tất bật dọn dẹp bùn non, tẩy rửa dụng cụ học tập, đồ chơi, lau dọn phòng lớp học…

Trước khi nước lũ dâng, các cô Trường MG Đại Nghĩa đã chủ động đưa toàn bộ sổ sách, giáo án, bàn ghế và các dụng cụ học tập... lên cao nên không có thiệt hại đáng kể nào về tài sản. Tuy nhiên, bùn đất đã bám chặt từng ngỏ ngách khuôn viên, tường nhà, ... lấm lem bùn đất nên việc dọn dẹp rất vất vả, khó khăn.
Nhờ sự giúp đỡ của các chú công an, đoàn thanh niên xã nhà cho nên đã vệ sinh được trường lớp sạch sẽ. Trong lớp cũng như ngoài sân dọn dẹp sạch sẽ để chuẩn bị cho việc đón trẻ đi học trở lại cho nên các cô cũng đỡ vất vả. Các cô cùng với nhà trường rất vui mừng. 

