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Thực hiện Công văn số 1761/SGDĐT-VP ngày 15/10/2020 của Sở GDĐT Quảng Nam về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2020-2021;
Thực hiện Công văn số 238/PGDĐT-VP ngày 23/10/2020 của Phòng GDĐT Đại Lộc về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ công nghệ thông tin (CNTT) năm học 2020-2021;
Trường Mẫu giáo Đại Nghĩa hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ CNTT năm học 2020-2021, cụ thể như sau:

I. MỤC ĐÍCH-YÊU CẦU
1. Mục đích
- Nâng cao nhận thức của giáo viên và cán bộ quản lý về vai trò, vị trí và sự cần thiết của công nghệ thông tin trong họat động dạy và học.
- Xác định việc phát triển nhân lực CNTT và ứng dụng CNTT trong họat động giảng dạy và học tập là một nhiệm vụ quan trọng, có ý nghĩa và tác dụng rất lớn trong việc sọan giảng, học tập nhằm nâng cao hiệu quả chất lượng giảng dạy và đổi mới quản lý giáo dục.
- Tăng cường công tác quán triệt, triển khai đầy đủ các văn bản quy phạm pháp luật và các văn bản chỉ đạo khác của ngành có liên quan đến công tác CNTT.
- Ứng dụng các chương trình CNTT vào công tác quản lý, họat động giảng dạy
- Tiếp tục tạo chuyển biến tích cực về ứng dụng CNTT trong toàn trường trên cơ sở tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị CNTT; nâng cao trình độ, kỹ năng CNTT cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên. Thực hiện đồng bộ việc ứng dụng có hiệu quả CNTT trong các hoạt động quản lý và giáo dục nhằm góp phần đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và đổi mới phương pháp dạy học.
2. Yêu cầu
- Tất cả CB, GVNV đều nghiêm túc thực hiện đầy đủ các nhiệm vụ của năm học, 
tập trung nguồn lực cho hoạt động ứng dụng CNTT trong công tác quản lý và giảng dạy; gắn kết chặt chẽ các hoạt động giáo dục của nhà trường với ứng dụng CNTT.
- Phân công giáo viên phụ trách công tác ứng dụng Công nghệ thông tin, khai thác email, Website, sử dụng tốt các phần mềm ứng dụng trong quản lý và hỗ trợ các hoạt động dạy – học.
- Thống kê, lập kế hoạch vận động CB, GVNV tự nghiên cứu học tập để thực hiện việc sọan giảng và sử dụng giáo án đánh máy vi tính, sử dụng được giáo án điện tử, biết khai thác và sử dụng, ứng dụng được các phần mềm phục vụ công tác quản lý, giảng dạy có hiệu quả.
II. NỘI DUNG      
1. Quán triệt văn bản quy phạm pháp luật về CNTT
Quán triệt tinh thần công tác ứng dụng CNTT và đào tạo nguồn nhân lực CNTT là công tác thường xuyên và lâu dài của ngành giáo dục, tiếp tục phát huy các kết quả đạt được trong các năm qua.
Nâng cao nhận thức, trách nhiệm đến toàn thể cán bộ, giáo viên về tinh thần và nội dung của các văn bản quan trọng sau:
- Quyết định số 117/QĐ-TTg ngày 25/01/2017 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và hỗ trợ các hoạt động dạy – học, nghiên cứu khoa học góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025”.

- Nghị định số 73/2019/NĐ-CP ngày 05/9/2019 của Chính phủ về quản lý đầu tư ứng dụng CNTT sử dụng nguồn vốn ngân sách nhà nước.

- Nghị định số 64/2007/NĐ-CP ngày 10/4/2007 của Chính phủ về ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động của cơ quan Nhà nước.

- Nghị định số 72/2013/NĐ-CP ngày 15/7/2013 của Chính phủ về quản lý, cung cấp, sử dụng dịch vụ internet và thông tin trên mạng.

- Chỉ thị số 15/CT-TTg ngày 22/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường sử dụng văn bản điện tử trong hoạt động của cơ quan nhà nước.

- Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 quy định về Điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.

- Thông tư số 35/2017/TT-BGDĐT ngày 28/12/2017 quy định về quản lý, vận hành và sử dụng hệ thống thông tin quản lý phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.

- Thông tư số 21/2017/TT-BGDĐT ngày 06/9/2017 quy định ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động bồi dưỡng, tập huấn qua mạng Internet cho giáo viên, nhân viên và cán bộ quản lý giáo dục.

- Thông tư số 26/2019/TT-BGDĐT ngày 30/12/2019 Quy định về quản lý, vận hành và sử dụng Hệ thống cơ sở dữ liệu ngành về giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên.

- Kế hoạch số 345/KH-BGDĐT ngày 23/5/2017 thực hiện Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong quản lý và hỗ trợ các hoạt động dạy – học, nghiên cứu khoa học góp phần nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025”.

- Quyết định số 1904/QĐ-BGDĐT ngày 04/7/2019 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành Quy định kỹ thuật về kết nối và dữ liệu phục vụ trao đổi dữ liệu với cơ sở dữ liệu ngành về giáo dục mầm non và giáo dục phổ thông.

2. Chuẩn bị hạ tầng và thiết bị CNTT
- Đảm bảo 100% máy tính trong nhà trường có sử dụng mạng Internet tốc độ cao, các máy tính được kết nối mạng Internet để phục vụ ứng dụng CNTT trong quản lý và dạy - học.
- Nhà trường tiến hành rà soát lại thiết bị tin học phục vụ cho dạy - học, đặc biệt là máy tính tại phòng máy tính phục vụ học sinh có đáp ứng được yêu cầu học môn tin học.  Các phòng máy tính phục vụ dạy học được nối mạng Internet, kịp thời sửa chữa bảo dưỡng để đáp ứng công tác quản lý và giảng dạy.
- Nhà trường có đủ máy tính phục vụ cho việc ứng dụng CNTT trong quản lý (máy tính, máy in,…). Cán bộ, giáo viên (hoặc nhân viên) làm công tác Văn thư có máy tính, máy in, được kết nối mạng Internet để tiếp nhận, in ấn, xử lý các văn bản.
- Nhà trường luôn đảm bảo an toàn thông tin, dữ liệu, tài khoản các hệ thống, phần mềm ứng dụng trong quản lý, có cài đặt phần mềm diệt virus đối các máy tính quản trị dữ liệu, website, kế toán tài chính, máy tính soạn thảo văn bản hoặc các máy tính soạn thảo, lưu trữ dữ liệu….
3. Ứng dụng CNTT trong quản lý, chỉ đạo, điều hành và triển khai Chính phủ điện tử
a) Nhà trường tham gia các lớp tập huấn về Cổng thông tin điện tử của ngành giáo dục và thực hiện các văn bảo chỉ đạo theo đúng hướng dẫn của ngành.  Nhà trường vẫn tiếp tục sử dụng hệ thống Website để truy cập thông tin, văn bản tài liệu, xây dựng phòng họp trực tuyến.
- Cần trang bị đầy đủ thiết bị CNTT phục vụ cho công tác quản lý, điều hành.
b) Tiếp tục thực hiện cập nhật thường xuyên và đầy đủ dữ liệu lên CSDL ngành.
c) Tiếp tục sử dụng và khai thác có hiệu quả các phần mềm đã được Sở, Bộ GDĐT cung cấp trong toàn ngành.
d) Khai thác có hiệu quả các Website giáo dục:
- Phần mềm phổ cập giáo dục và xóa mù chữ: http://pcgd.moet.gov.vn; phần mềm  thống kê số liệu quản lý giáo dục: http://thongke.moet.gov.vn hoặc http://thongke.smas.edu.vn.
4. Ứng dụng CNTT đổi mới nội dung, phương pháp dạy và học
- Ứng dụng CNTT đổi mới phương pháp dạy và học theo hướng giáo viên tự tích hợp CNTT vào từng môn học để nâng cao hiệu quả bài giảng. Tổ chức bồi dưỡng, tập huấn cho cán bộ, giáo viên sử dụng thành thạo phần mềm trình chiếu, kết hợp các phần mềm dạy học.
- Tiếp tục triển khai giảng dạy Kisdmart theo chương trình quy định cho tất cả các khối lớp.
5. Công tác bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT cho giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục
- Tích cực tham gia đầy đủ các lớp tập huấn, bồi dưỡng về CNTT cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên do Phòng GDĐT tổ chức.
- Tăng cường tổ chức bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT cho cho giáo viên, nhân viên. Khuyến khích cung cấp tài liệu bồi dưỡng cơ bản về CNTT để giáo viên, nhân viên tự nghiên cứu, tự bồi dưỡng. Xây dựng nòng cốt về ứng dụng CNTT đối với từng tổ chuyên môn tại trường.
- Chú trọng kiểm tra kiến thức và kĩ năng tối thiểu về CNTT đối với giáo viên tham gia thi giáo viên dạy giỏi các cấp, đánh giá chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng và chuẩn giáo viên.
- Thành lập ban CNTT trong nhà trường để có thể tập huấn bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT cho giáo viên khi cần thiết.
- Các phần mềm ứng dụng CNTT trong quản lý, điều hành.
- Hướng đến mô hình trực tuyến, phần mềm nguồn mở, học liệu mở cho giáo dục (Open Online Education).
6. Quản lý, sử dụng hệ thống cổng thông tin điện tử trong quản lý điều hành.
- Khai thác và sử dụng có hiệu quả hệ thống cổng thông tin điện tử của Sở, phòng giáo dục và của trường.
- Thường xuyên cập nhật thông tin dữ liệu lên hệ thống cổng thông tin điện tử toàn ngành. Thường xuyên hướng dẫn phổ biến cho giáo viên khai thác sử dụng thông tin trên hệ thống cổng thông tin điện tử của ngành.
- Tham gia xây dựng các nguồn tài nguyên giáo dục, học liệu điện tử, các thư viện điện tử để chia sẽ dùng chung qua websiter trường.
- Xây dựng kế hoạch quản lý cổng thông tin điện tử, Websiter của trường: mndainghia.pgddailoc.edu.vn
IV. TỔ CHỨC, BIỆN PHÁP THỰC HIỆN
1. Ban giám hiệu
- Xây dựng và triển khai kế hoạch ứng dụng CNTT trong nhà trường năm học 2020-2021.
 - Tổ chức quán triệt các văn bản quy phạm pháp luật về CNTT tới 100% cán bộ, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
 - Làm tốt công tác tuyên truyền, hướng dẫn để cán bộ, giáo viên, nhân viên khai thác, sử dụng, đóng góp tài nguyên trên các website của Bộ, Sở….
 - Ứng dụng có hiệu quả các phần mềm hỗ trợ hoạt động quản lý, giảng dạy và học tập của nhà trường theo chỉ đạo của Sở GDĐT. Chú trọng khai thác, sử dụng hệ thống phần mềm mã nguồn mở.
- Quản lý, khai thác, sử dụng có hiệu quả cổng thông tin điện tử của ngành và các trang thông tin điện tử.

- Quán triệt tới 100% giáo viên về định hướng ứng dụng CNTT trong hoạt động giảng dạy. Thường xuyên kiểm tra, đánh giá, rút kinh nghiệm việc ứng dụng CNTT vào các bài giảng của giáo viên trong nhà trường.
- Làm tốt công tác bồi dưỡng, tự bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong trường.
- Phân công cho 02 giáo viên tin học bảo quản phòng máy, quản lý và sử dụng tốt việc khai thác Internet phục vụ cho công tác giảng dạy. 
- Phân công trong bộ phận văn phòng và BGH việc sử dụng nhận và gửi văn bản qua đường truyền của Sở GD-ĐT, quản lý và sử dụng tốt các phần mềm do ngành trang bị.
- Có kế hoạch đầu tư, nâng cấp hệ thống máy tính, máy chiếu, máy in, hệ thống mạng và các thiết bị CNTT khác theo hướng thiết thực, hiệu quả.
2. Đối với giáo viên, nhân viên
  - Thực hiện nghiêm túc chương trình Ứng dụng CNTT trong giảng dạy.
  - Tổ chức thảo luận trong tổ chuyên môn để có giải pháp ứng dụng hiệu quả CNTT vào các hoạt động giảng dạy, giáo dục, chia sẽ thông tin trên trường học kết nối.
   Trên đây là kế hoạch triển khai, thực hiện ứng dụng CNTT của trường Mẫu giáo Đại Nghĩa năm học 2020-2021 ./.
	Nơi nhận:
- Phòng GDĐT (b/cáo);
- HĐSP;
- Lưu: VT.

	HIỆU TRƯỞNG
Trần Thị Cận


III. LỊCH HOẠT ĐỘNG
	Thời gian
	Nhiệm vụ
	Ghi chú

	
Tháng 9/2019


	- Tổ chức cho CB GVNV về công tác Ứng dụng CNTT trong dạy học.
- Rà soát kiểm tra hệ thống camera, internet trong nhà trường.
- Xây dựng hoàn thiện cấu trúc cơ bản Websiter của trường.
- Triển khai nhập cập nhật thông tin học sinh và cán bộ, giáo viên, nhân viên vào hệ thống phần mềm quản lý thông tin giáo dục vnedu.vn và trên CSDL của ngành
- Tiếp tục triển khai dạy Tin học cho HS ở tất cả các khối lớp.
- Tập huấn lại CNTT cho cán bộ, GV.
- Tổ chức nghiệm thu và chấm sản phẩm dự thi Thiết kế bài giảng E-Learning cấp trường.
	 

	Tháng 10/2019
	- Quán triệt văn bản quy phạm pháp luật về CNTT
- Triển khai hoàn thiện dữ liệu trên phần mềm quản lý nhân sự.
- Chuẩn bị CSVC, hướng dẫn học sinh tham gia các cuộc thi qua Intenet (nếu có).
- Hoàn thiện các sản phẩm dự thi Thiết kế bài giảng E-Learning dự thi cấp Thành phố.
- Tổ Tin học và các bộ phận hoàn thiện các nội dung trên Websiter.
- Cập nhật báo cáo đầy đủ lên CSDL ngành, trường học kết nối...
- Hướng dẫn Học sinh khai thác sử dụng thông tin trên cổng thông tin điện tử.
	




 

	Tháng 11, 12/2019
	- Hoàn tất và nộp dữ liệu của trường.
- Tổ chức cho học sinh tham gia các cuộc thi qua Internet.(nếu có).
- Kiểm tra việc thực hiện cập nhật thông tin của GVNV trên hệ thống quản lý Websiter, vnedu, CSDL ngành và trường học kết nối vào mồng 2 hàng tháng.
	
 

	Tháng 1,2/2020
	- Tích cực tham gia các cuộc thi qua Internet (nếu có).
- Hoàn thành cập nhật kết quả học kỳ I trên CSDL ngành
- Báo cáo sơ kết hoạt động ứng dụng CNTT và nộp về Sở.
	 

	Tháng 3/2020
	- Tích cực tham gia các cuộc thi qua Internet (nếu có).
- Kiểm tra việc thực hiện ứng dụng CNTT của GVNV nhất là các GV đoàn viên.
- Kiểm tra việc thực hiện cập nhật thông tin của GVNV trên hệ thống quản lý Websiter, vnedu, CSDL ngành và trường học kết nối ...
	 

	Tháng 4,5/2020
	- Tổng kết việc ứng dụng CNTT tại trường, gửi báo cáo về Sở.
	 

	Tháng 6,7,8/2020
	- Tích cực tham gia các lớp bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT do Sở GD&ĐT quy định.
- Bồi dưỡng kỹ năng ứng dụng CNTT cho cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên trong nhà trường.
	 


 
