ĐOÀN THANH NIÊN TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA TỔ CHỨC SINH HOẠT KỶ NIỆM 90 NĂM NGÀY THÀNH LẬP ĐOÀN TNCS HỒ CHÍ MINH (26/3/1931 - 26/3/2021)

Hòa chung không khí sôi nổi của tuổi trẻ cả nước thi đua lập thành tích chào mừng tháng thanh niên và hướng tới kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh (26/03/1931-26/03/2021). Sáng ngày 26/03/2021, Ban chấp hành Đoàn trường Mẫu giáo Đại Nghĩa đã tổ chức sinh hoạt tìm hiểu ý nghĩa ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh cho các bạn đoàn viên.
Buổi sinh hoạt vinh dự được đón tiếp đồng chí Phan Thị Yến Linh - phó hiệu trưởng nhà trường; Đồng chí Lê Thị Hồng Vân – Phó chủ tịch công đoàn; Đồng chí Đỗ Thị Kiều Quốc, Võ Thị Huyền Trang – Ban chấp hành công đoàn, cùng tất cả đoàn viên trong chi đoàn tham dự.
Đồng chí Chế Thị Mỹ – Bí thư chi Đoàn trường MG Đại Nghĩa lên đọc diễn văn kỉ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3/1931 – 26/3/2021, ôn lại truyền thống lịch sử Đoàn TNCS Hồ Chí Minh – 90 năm hình thành và phát triển. Bên cạnh đó chi đoàn còn tuyên truyền phòng chống dịch bệnh Covid – 19 và xem lại các hoạt động của chi Đoàn trong thời gian qua.

Với sự năng động, sáng tạo luôn tham gia nhiệt quyết các phong trào do chi đoàn trường và đoàn cấp trên tổ chức, các bạn đoàn viên trong chi Đoàn đã vinh dự được Đoàn cấp trên khen với thành tích xuất sắc trong phong trào Đoàn.

 Đồng chí Phan Thị Yến Linh - phó hiệu trưởng nhà trường lên phát biểu và tặng hoa chúc mừng chi đoàn nhân ngày sinh hoạt kỉ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh.

Tiếp theo phần lễ Ban chấp hành chi Đoàn tổ chức chăm sóc công trình thanh niên như vườn rau, vườn hoa của bé. 
Buổi sinh hoạt kỷ niệm 90 năm ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3 đã diễn ra thành công tốt đẹp.
Dưới đây là một số hình ảnh hoạt động:

