TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA TỔ CHỨC

SINH HOẠT CHUYÊN MÔN NHÀ TRƯỜNG THEO HƯỚNG ĐỔI 
MỚI NHẰM PHÁT TRIỂN NĂNG LỰC CHO GIÁO VIÊN MẦM NON.

Nâng cao năng lực đội ngũ nhà giáo viên luôn là yêu cầu cần thiết của trường Mẫu giáo Đại Nghĩa. Đối với giáo viên mầm non, ngoài góp phần nâng cao chất lượng chăm sóc và giáo dục trẻ, năng lực đội ngũ giáo viên được nâng lên còn xây dựng một môi trường sư phạm lành mạnh với tư tưởng vững vàng, đoàn kết, thân thiện. 
Thực hiện sự chỉ đạo của Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện Đại Lộc, sáng ngày 3/4/2021 trường Mẫu giáo Đại Nghĩa tổ chức sinh hoạt chuyên môn nhà trường theo hướng đổi mới nhằm phát triển năng lực cho giáo viên mầm non.

Nhằm khắc phục khó khăn và nâng cao nhận thức cho đội ngũ giáo viên, Ban giám hiệu nhà trường đã nghiên cứu, triển khai tập huấn, hướng dẫn từng bước trong việc thực hiện chủ trương của Phòng GD và ĐT huyện Đại Lộc. 
Các hoạt động trong buổi sinh hoạt đều được 100% giáo viên tham gia tích cực, hứng thú, phát huy được năng lực tư duy, sáng tạo của đội ngũ giáo viên, tạo được không khí sôi nổi, hào hứng và thoải mái cho giáo viên khi tham dự sinh hoạt chuyên môn nhà trường. 
Sau buổi sinh hoạt chuyên môn giáo viên đã cùng nhau chia sẻ, rút kinh nghiệm và vận dụng linh hoạt "sản phẩm" của buổi sinh hoạt vào công tác chăm sóc giáo dục của lớp mình.

     Một số hình ảnh tại buổi sinh hoạt:

