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BÁO CÁO SÁNG KIẾN

“MỘT SỐ BIỆN PHÁP GIÚP TRẺ MẦM NON BẢO VỆ MÔI TRƯỜNG”.

1. Mô tả bản chất của sáng kiến:
Bảo vệ môi trường là những hoạt động giữ cho môi trường trong lành, sạch đẹp, đảm bảo cân bằng sinh thái, ngăn chặn, khắc phục các hậu quả xấu do con người và thiên nhiên gây ra cho môi trường, khai thác và sử dụng hợp lý các tài nguyên thiên nhiên. Việc giáo dục bảo vệ môi trường không những chỉ “Cho hôm nay và cho cả ngày mai” mà còn nhằm xây dựng một trường học “Xanh- sạch- đẹp- an toàn” cho trẻ và một xã hội trong lành.
Giáo dục bảo vệ môi trường trong trường MN nhằm giúp cho giáo viên có kiến thức về môi trường, ô nhiễm môi trường. Có ý thức làm gương trước trẻ, kiên trì rèn những nề nếp, thói quen tốt cho trẻ trong việc bảo vệ môi trường, giáo dục cho trẻ biết yêu quí, gần gũi với môi trường, với thiên nhiên và cuộc sống.

Đối với trẻ MN, việc giáo dục bảo vệ môi trường nhằm hình thành cho trẻ kỹ năng thói quen tốt như; Sắp xếp đồ dùng đồ chơi ngăn nắp gọn gàng, biết bỏ rác đúng nơi qui định, biết chăm sóc bảo vệ cây cối, vật nuôi…Giúp cho trẻ yêu thích, gần gũi với thiên nhiên, có ý thức bảo vệ môi trường, có phản ứng đối với các hành vi ảnh hưởng xấu đến môi trường như vứt rác, dẫm đạp lên cỏ cây, hái hoa, khạc nhổ bừa bãi nơi công cộng…

Là một giáo viên mầm non hàng ngày trực tiếp chăm sóc giáo dục những thế hệ tương lai của đất nước, tôi nhận ra tầm quan trọng trong công việc của mình là cần phải giáo dục cho trẻ mầm non ý thức bảo vệ môi trường từ những điều nhỏ nhặt nhất bởi vì khi trẻ có ý thức bảo vệ môi trường thì ý thức đó sẽ khắc sâu vào cuộc sống của trẻ, qua đó tạo nền tảng hình thành nhân cách toàn diện cho trẻ sau này.
1.1. Các giải pháp thực hiện, các bước và cách thức thực hiện:

Biện pháp 1:  Giáo dục trẻ ý thức bảo vệ môi trường thông qua các hoạt động trong ngày.
Hằng ngày khi đến trường trẻ được tham gia rất nhiều hoạt động theo chế độ sinh hoạt, thông qua các hoạt động tôi đã lồng ghép để trẻ được trải nghiệm về nội dung giáo dục bảo vệ môi trường, trẻ được khám phá về môi trường xung quanh  từ đó giúp trẻ khắc sâu những kiến thức giáo dục trẻ bảo vệ môi trường, hình thành ở trẻ các kỹ năng, thái độ, hành vi tích cực về môi trường, biết bảo vệ, giữ gìn môi trường xanh, sạch, đẹp. 

Ví dụ: Đối với góc thiên nhiên của lớp, hàng ngày tôi đều phân công trực nhật chăm sóc góc thiên nhiên, qua chăm sóc trẻ được quan sát quá trình cây lớn lên, xanh tốt, những yếu tố nào ảnh hưởng đến sự phát triển của cây, trẻ phải làm gì để bảo vệ cây xanh…Từ đó hình thành cho trẻ ý thức bảo vệ cây xanh, đó chính là môi trường thiết thực nhất, gần gũi nhất mà tôi giáo dục trẻ

Hoạt động ngoài trời: Hưởng ứng phong trào “ Tết trồng cây” do cấp trên phát động trong dịp Xuân Tân Sửu vừa qua, tôi đã vận động phụ huynh ủng hộ cây xanh, cây cảnh, hoa để bổ sung vào góc thiên nhiên của lớp, cho trẻ trải nghiệm hoạt động trồng hoa, chăm sóc hoa tổ chức cho trẻ  ngày tết Nguyên Đán cô phát động phong trào “Tết trồng cây”, cô cùng trẻ sưu tầm cây xanh, cây cảnh về trồng và cùng tổ chức tưới và chăm sóc cây qua hoạt động này tôi kết hợp cho trẻ biết ý nghĩa của ngày “Tết trồng cây”, giáo dục trẻ biết chăm sóc cây xanh, không bẻ cành ngắt hoa, không dẫm lên cây xanh, biết yêu lao động, đó chính là những kiến thức cơ bản ban đầu giáo dục trẻ ý thức bảo vệ môi trường.

Hoạt động góc: Tôi thường tổ chức cho cả lớp tổng vệ sinh vào chiều thứ 6 hàng tuần, cho cả lớp tham gia lao động vệ sinh lau chùi đồ dùng đồ chơi đồ chơi, lau lá cây, chăm sóc cây xanh của lớp. Cô sẽ chuẩn bị cho trẻ khăn lau để trẻ và cô đi đến các góc chơi của lớp lau chùi sạch sẽ sau đó quét lớp và lau lớp, môi trường xung quanh sạch sẽ, từ đó tôi kết hợp giáo dục trẻ ý thức giữ gìn vệ sinh lớp học, đồ dùng, môi trường xung quanh.
Hoạt động học: Tôi thường xuyên lồng ghép nội dung giáo dục bảo vệ môi trường vào hoạt động học như đối với chủ đề thực vật, trong lĩnh vực phát triển nhận thức tôi cho trẻ thực hiện hoạt động KPKH: “Sự phát triển của cây xanh”, qua quan sát tôi giáo dục trẻ ý thức bảo vệ cây xanh, biết tưới cây, nhổ cỏ cho cây xanh tốt; đối với hoạt động âm nhạc dạy trẻ hát bài “Em yêu cây xanh” và kết hợp giáo dục trẻ biết yêu thiên nhiên, yêu cây xanh…
Qua các hoạt động trải nghiệm trẻ sẽ hiểu vì sao phải chăm sóc cây xanh, ích lợi của cây xanh đối với con người và từ đó trẻ sẽ có ý thức bảo vệ và chăm sóc cây xanh từ những việc làm nhỏ nhất của trẻ. 
Biện pháp 2: Giáo dục trẻ “tình yêu đối với cây xanh” từ đó nâng cao ý thức bảo vệ môi  trường ngay từ nhỏ
Mỗi cành cây, ngọn cỏ đều có vẻ đẹp riêng, chúng giúp không gian thêm xanh mát, môi trường thêm tươi đẹp,… quan trọng hơn hết là tạo ra khí O2 khi quang hợp. Với tầm quan trọng đó tôi cho trẻ biết tầm quan trọng của cây cối ra sao khi mùa lũ đến (chống xóa mòn, lụt lội…).

Để thực hiện nội dung này tốt hơn, tăng sự hứng thú hơn cho trẻ, tôi đã vận động phụ huynh mỗi người nộp cho trẻ một cây cảnh nhỏ, tôi ghi tên trẻ, ký hiệu vào và hướng dẫn trẻ chăm sóc, quan sát mỗi ngày, so sánh sự phát triển cây mình với cây các bạn, ai chăm sóc tốt hơn? cây nào lớn nhanh hơn?  Đó cũng là việc làm giúp trẻ thêm yêu thiên nhiên hơn, một việc làm gián tiếp trong việc giáo dục bảo vệ môi trường.
Không chỉ chăm sóc cây xanh, hoa trong góc thiên nhiên của lớp, hàng tuần tôi đều cho trẻ ra tham quan, lao động tại vườn rau của trường, các bé được tôi khuyến khích tự tay trồng, tưới các loại rau xanh. Từ hoạt động này đã giúp các bé được trực tiếp làm quen với một số loại rau xanh như: rau cải, rau muống, rau mồng tời, một số lại rau thơm … qua đó tôi kết hợp giáo dục trẻ ăn nhiều rau xanh rất tốt cho sự phát triển của trẻ. 
Biện pháp 3: Giáo dục trẻ bỏ rác đúng nơi quy định - “Hành động nhỏ - lợi ích to”
Rác thải luôn là vấn đề nan giải của nước ta. Với tình trạng rác thải hiện nay, ngay bây giờ việc dạy trẻ cách phân loại và bỏ rác đúng nơi quy định là việc làm hết sức cần thiết, bởi “một hành động nhỏ của trẻ cũng sẽ bảo vệ môi trường trong nhiều thập kỉ tới”.

Qua các hoạt động giáo dục, tôi kết hợp giáo dục cho trẻ biết những tác hại nghiêm trọng của việc vứt rác bừa bãi hay những điều thú vị về việc tái chế rác. Những bài học nhỏ này sẽ in sâu vào trí nhớ của bé và hình thành nên tính cách bảo vệ môi trường cho trẻ ngay từ nhỏ.
Rác thải sinh hoạt là thứ sinh ra hàng ngày xung quanh con người, nếu con vứt rác không đúng nơi quy định không chỉ làm bẩn môi trường sống của gia đình mà còn là trường lớp, đường phố…Chính vì vây tôi luôn giáo dục trẻ bỏ rác đúng vào sọt rác. Sọt rác được tôi trang trí thành những con vật ngộ nghĩnh để kích thích sự tò mò, thích thú của trẻ. Tôi luôn khuyến khích trẻ bạn nào biết bỏ rác đúng nơi quy định thì  sẽ được cô thưởng, cô cho cắm cờ... Từ việc giáo dục nhỏ của tôi đến nay lớp tôi đã hình thành tốt việc bỏ rác đúng nơi quy đinh. 

*Biện pháp 4: Phối hợp giữa gia đình và nhà trường trong công tác giáo dục trẻ bảo vệ môi trường.
    
Ngoài nhà trường, gia đình đóng một vai trò quan trọng trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ hiện nay. Việc kết hợp giữa gia đình và nhà trường để giáo dục bảo vệ môi trường cho trẻ là việc làm rất cần thiết bởi cùng phối hợp với nhau nắm bắt tâm tư, tình cảm của trẻ để từ đó tìm ra những phương pháp, biện pháp tốt ưu nhất để cùng chung tay giáo dục trẻ đạt hiệu quả cao. 

     
Đầu năm học, trong cuộc họp phụ huynh của lớp tôi đã phát động phong trào “Cùng chung tay giáo dục trẻ bảo vệ môi trường”. Tôi đã thông qua các nội dung phối hợp giữa giáo viên và phụ huynh trong việc giáo dục trẻ bảo vệ môi trường, mời phụ huynh đóng góp ý kiến, nêu ý kiến và các biện pháp giáo dục trẻ bảo vệ môi trường ở nhà như: nhắc nhở trẻ không vứt rác bừa bãi, biết bảo vệ và chăm sóc cây xanh, biết vệ sinh chung, vệ sinh cá nhân và tự phục vụ bản thân… Từ việc lấy ý kiến, bàn bạc sau đó đi đến thống nhất và phát động phong trào, triển khai thực hiện đạt hiệu quả.

     
Vận động phụ huynh hỗ trợ, thu gom nguồn nguyên vật liệu phế thải và vật liệu có sẵn để tận dụng làm đồ dùng, đồ chơi cho trẻ. Qua công tác phối hợp này giúp phụ huynh hiểu được ý nghĩa của môi trường và bảo vệ môi trường đồng thời hiểu được tầm quan trọng, cần thiết của việc giáo dục trẻ bảo vệ môi trường. Đây là vấn đề cần sự chung tay hành động của gia đình, nhà trường và toàn xã hội.
 Kết hợp vận động cha mẹ trẻ cùng cô giáo hãy là tấm gương cho con trẻ noi theo trong việc giáo dục bảo vệ môi trường bởi bài học giá trị nhất mà trẻ nhận được trong việc giáo dục bảo vệ môi trường chính là  “ Cô giáo và cha mẹ hãy là tấm gương cho trẻ noi theo” . Trpng mỗi hành động, mỗi việc làm của cha mẹ, của cô giáo luôn là khuôn mẫu để cho con học tập. Vì vậy bản thân tôi luôn gương mẫu, luôn ý thức trong việc thực hiện việc bảo vệ môi trường từ những hành động nhỏ nhất của mình như việc chăm sóc cây xanh, vệ sinh cuối tuần, sử dụng tiết kiệm điện, nước, giấy, vệ sinh môi trường, không xả rác bừa bãi, thực hiện việc phân loại rác thải…từ việc làm gương mẫu của mình sẽ tác động và lan tỏa đến trẻ hiệu quả nhất. Và bên cạnh đó tôi cũng kêu gọi phụ huynh ở nhà cũng thường xuyên làm gương cho con trẻ như bỏ rác đúng nơi quy định, dọn dẹp nhà cửa ngăn nắp gọn gàng, chăm sóc vườn rau, cây xanh, sử dụng tiết kiệm điện nước.. Cha mẹ làm tốt thì con cái lấy đó noi theo và tôi hiểu “Mọi sự giáo dục đều đem về con số 0 khi chính bạn không làm gương cho con trẻ”.
1.2. Phân tích tình trạng của giải pháp đã biết (nếu là giải pháp cải tiến giải

pháp đã biết trước đó tại cơ sở): 
Giáo dục trẻ bảo vệ môi trường là một yêu cầu rất khó đối với cô giáo mầm non và đối tượng thực hiện là trẻ mầm non, một độ tuổi rất nhỏ, cần giáo dục những gì cho trẻ? Giáo viên phải tiến hành ra sao? Những nội dung giáo dục bảo vệ môi trường nào phù hợp đối với trẻ mầm non… rất, rất nhiều câu hỏi khó được đặt ra đối với bản thân tôi. Song với mục tiêu giáo dục chung của ngành, của trường, bản thân tôi đã cố gắng xây dựng kế hoạch thực hiện việc giáo dục môi trường cho trẻ một cách khoa học, hợp lý. Trong quá trình vào thực hiện  tôi đã gặp những thuận lợi và khó khăn sau: 

* Thuận lợi:

Ban giám hiệu nhà trường luôn quan tâm và chỉ đạo kịp thời, sâu sát công tác giáo dục bảo vệ môi trường cho trẻ MN, tổ chức bồi dưỡng kiến thức về giáo dục bảo vệ môi trường cho đội ngũ giáo viên. Xây dựng cảnh quang môi trường ở các cụm lớp xanh, sạch, đẹp.
Bản thân luôn nhiệt tình, yêu nghề, mến trẻ, luôn học hỏi để nâng cao trình độ chuyên môn nghiệp vụ.

Môi trường giáo dục thân thiện, đảm bảo an toàn, rộng rãi, giúp trẻ có không gian vui chơi, khám phá môi trường xung quanh.

* Khó khăn: 

Một số trẻ rụt rè, nhút nhát, thiếu tự tin khi tham gia các hoạt động khám phá môi trường xung quanh.

Vì trẻ nhỏ nên chưa có ý thức bảo vệ môi trường, còn vứt rác chưa đúng nơi quy định. 
1.3. Nội dung đã cải tiến, sáng tạo để khắc phục những nhược điểm hiện tại

Giáo dục trẻ mầm non bảo vệ môi trường là hoạt động đã thực hiện thường xuyên trong nhà trường, nhưng để việc giáo dục trẻ bảo vệ môi trường trong trường mầm non đạt hiệu quả cao thi đòi hỏi bản thân người giáo viên phải không ngừng học tập, tìm tòi, đi sâu vào chuyên môn của mình, từ đó tìm ra các phương pháp, biện pháp thích hợp nhất và biết cách vận dụng lồng ghép các phương pháp, biện pháp đó có hiệu quả trong hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ hàng ngày. 
Biện pháp 1: Giáo dục trẻ ý thức bảo vệ môi trường thông qua các hoạt động trong ngày.
Biện pháp 2: Giáo dục trẻ “tình yêu đối với cây xanh” từ đó nâng cao ý thức bảo vệ môi  trường ngay từ nhỏ
Biện pháp 3: Giáo dục trẻ bỏ rác đúng nơi quy định - “Hành động nhỏ - lợi ích to”

Biện pháp 4: Phối hợp giữa gia đình và nhà trường trong công tác giáo dục trẻ bảo vệ môi trường.
1.4. Khả năng áp dụng của sáng kiến:


Nội dung đề tài sáng kiến “Một số biện pháp giáo dục trẻ bảo vệ môi trường”  áp dụng trong trường và có thể áp dụng ở các trường mầm non, mẫu giáo trên các địa bàn khác.
1.5. Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến:

- Ban giám hiệu có kế hoạch chỉ đạo thực hiện chuyên đề “ Giáo dục bảo vệ môi trường cho trẻ mầm non” 

- Nhà trường đầu tư xây dựng cảnh quang sư phạm xanh, sạch, đẹp. Đầu tư thêm pano, biểu bảng tuyên truyền giáo dục bảo vệ môi trường

- Giáo viên có kiến thức trong việc giáo dục trẻ bảo vệ môi trường.

- Thực hiện việc lồng ghép nội dung giáo dục trẻ bảo vệ môi trường vào các hoạt động chăm sóc giáo dục trẻ trong ngày.
- Phối kết hợp tốt với phụ huynh trong công tác giáo dục trẻ bảo vệ môi trường.

1.6. Hiệu quả sáng kiến mang lại:

Sau một năm thực hiện đề tài nghiên cứu “ Một số biện pháp giáo dục trẻ bảo vệ môi trường: tại trường mẫu giáo Đại Nghĩa, tôi đã đạt được kết quả bước đầu rất khả quan, chất lượng trẻ biết bảo vệ môi trường đã và đang tăng lên rõ rệt, cảnh quang trường học ngày một khang trang,  càng “Xanh – Sạch - Đẹp” hơn, an toàn và thoáng mát hơn, điều này đã góp phần không nhỏ đối với việc thu hút các bậc phụ huynh đưa trẻ ra lớp ngày một đông hơn.
  - Kết quả về phía trẻ: Hơn 90% trẻ có một số kiến thức ban đầu về môi trường sống xung quanh và có hứng thú khi tham gia các hoạt động cộng đồng, có ý thức giữ gìn vệ sinh môi trường, có thói quen bảo vệ môi trường như: Không vứt rác bừa bãi ra sân trường và trong lớp học, đi vệ sinh đúng nơi quy định, hứng thú tham gia vào các hoạt động đặc biệt là hoạt động vệ sinh cá nhân, vệ sinh trường lớp, có kỹ năng sống, làm việc theo nhóm, yêu thích lao động, bảo vệ thiên nhiên, biết bảo vệ, gìn giữ đồ dùng, đồ chơi, và đặc biệt là đã hình thành cho trẻ các thói quen về hành vi văn minh, và có tình yêu thương đối với thiên nhiên, cuộc sống.
- Kết quả về phía giáo viên: Bản thân đã nắm vững được nội dung bảo vệ môi trường, biết vận dụng các phương pháp, biện pháp phù hợp để đưa vào giáo dục trẻ hàng ngày, hình thành cho trẻ những thói quen, hành vi văn minh, và thái độ đúng đắn để bảo vệ môi trường.

  - Kết quả về phía phụ huynh: 100% phụ huynh nhận thấy trách nhiệm của mình đối với việc bảo vệ môi trường,  khi đưa trẻ đến trường không vứt rác bừa bãi, không chạy xe vào trường, thực hiện tốt khâu vệ sinh cho trẻ sạch sẽ trước khi đến lớp. Đặc biệt là quan tâm đến trẻ ngày càng nhiều hơn, dạy cho trẻ biết tự vệ sinh cá nhân, và tự phục vụ bản thân..


2. Những thông tin cần được bảo mật - nếu có: Không
3. Danh sách những thành viên đã tham gia áp dụng thử hoặc áp dụng sáng kiến lần đầu - nếu có:
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4. Hồ sơ kèm theo (Bản mô tả nội dung sáng kiến có thể minh họa bằng các
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