Trường Mẫu giáo Đại Nghĩa tổ chức cho trẻ đi thăm viếng nghĩa trang liệt sĩ nhân ngày 30/4

 
Nhằm hướng về đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” và tưởng nhớ các anh hùng thương binh liệt sĩ đã hi sinh để bảo vệ tổ quốc. Sáng ngày 30/04/2021 trường Mẫu giáo Đại Nghĩa tổ chức cho trẻ khối mẫu giáo 5- 6 tuổi thăm viếng nghĩa trang liệt sĩ xã Đại Nghĩa nhân dịp 30/4.
  
Mục đích của chuyến đi nhằm giáo dục truyền thống yêu nước, lòng biết ơn các anh hùng liệt sĩ đã anh dũng hy sinh để dành lại độc lập tự do cho quê hương, đất nước, cho các con có cuộc sống thanh bình như ngày hôm nay. Qua đó giáo dục trẻ lòng biết ơn sâu sắc với các anh hùng liệt sĩ, các con cần chăm ngoan học giỏi để sau này lớn lên xây dựng quê hương, đất nước ngày càng giàu đẹp.

  
Tham gia chuyến đi, có các đồng chí trong BGH nhà trường, các đồng chí Tổ trưởng Chuyên môn, Đoàn Thanh niên, giáo viên khối 5 tuổi, cùng học sinh khối Mẫu giáo 5-6 tuổi.

 
Trong giờ phút thiêng liêng cô và trò kính cẩn nghiêng mình trước tượng đài liệt sĩ uy nghiêm, trước vong linh của các anh hùng liệt sĩ những người con ưu tú của quê hương.
         Sau đó các cháu được các cô giáo hướng dẫn lần lượt đi thắp hương cho tất cả các phần mộ anh hùng liệt sĩ có mặt tại nghĩa trang. Những việc làm đó tuy nhỏ  nhưng có ý nghĩa giáo dục sâu sắc đối với các cháu để thể hiện lòng biết ơn đối với các anh hùng liệt sĩ, các cháu cần chăm ngoan học giỏi để sau này góp sức xây dựng quê hương đất nước ngày càng giàu, đẹp hơn.

Một số hình ảnh viếng hương nghĩa trang liệt sĩ:
