 HỘI NGHỊ VIÊN CHỨC VÀ ĐOÀN VIÊN CÔNG ĐOÀN  
TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA - NĂM HỌC 2021 -2022
Căn cứ kế hoạch số 189/PGDĐT-MN ngày 6 tháng 9 năm 2021 về việc thực hiện nhiệm vụ giáo dục mầm non, năm học 2021 -2022.

Căn cứ kế hoạch số   ngày 15 tháng 10 năm 2021 về việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2021-2022 của trường Mẫu giáo Đại Nghĩa.

- Nhằm tổng kết việc thực hiện nhiệm vụ của nhà trường, năm học  2020 -2021 và bàn phương hướng nhiệm vụ năm học của nhà trường năm học 2021 -2022. Thực hiện công văn số 214/ PGD ĐT về việc hướng dẫn tổ chức hội nghị CB,VC năm học 2021 - 2022 được sự thống nhất của lãnh đạo ngành giáo dục Đào Tạo Huyện Đại Lộc. Hôm nay trường MG Đại Nghĩa tổ chức hội nghị Cán bộ viên chức và đoàn viên công đoàn  năm học 2021 -2022 tại hội trường trường MG Đại Nghĩa.
Về tham dự hội nghị cán bộ viên chức đoàn viên công đoàn nhà trường có 

Đồng chí: Thái Ngọc Ôi -  Phó chủ tịch  UBND Xã Đại Nghĩa

Đồng chí: Nguyễn Văn Như - Trưởng ban cha mẹ học sinh

Cùng toàn thể CBGVNV trường Mẫu giáo Đại Nghĩa về tham dự hội nghị
Hội nghe đã nghe bà Trần Thị Cận- HT nhà trường báo cáo tổng kết năm học 2020 -2021 và dự thảo phương hướng năm học 2021-2022, bà Nguyễn Thị Thu Hiền ( Chủ tịch công đoàn trường) báo cáo tổng kết công đoàn nhiệm kỳ 2019-2021 và phương hướng công đoàn trong nhiệm kỳ đến và phát động thi đua trong năm học đến.
Hội nghị còn lắng nghe bà Đỗ Thị Kiều Quốc -Trưởng ban thanh tra nhân dân báo cáo về công tác thanh tra trong năm học qua và phương hướng ban thanh tra trong năm học đến và bầu cử ban thanh tra nhân dân nhiệm kỳ 2021-2022.
Tiếp theo bà Trần Thị Cận - HT nhà trường thống nhất các chỉ tiêu phấn đấu trong năm học mới sau khi trao đổi, thảo luận và đi đến thống nhất, tập thể  CBGVNV nhà trường thống nhất với các chỉ tiêu đưa ra và ra sức phấn đấu để đạt thành tích cao trong năm học mới.

Một số hình ảnh buổi hội nghị:





















