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DỊCH COVID-19 – CHUẨN BỊ TỐT CHO NĂM HỌC MỚI 2021-2022

Căn cứ công văn số Số: 5078/UBND-GD&ĐT của UBND Huyện Đại Lộc, ngày 01 tháng 9 năm 2021 Về việc chuẩn bị các điều kiện phục vụ năm học mới 2021-2022 đảm bảo công tác phòng, chống dịch Covid-19.

Trong năm học 2021-2022, trước tình hình dịch Covid-19 vẫn còn diễn biến phức tạp, khó lường; Để chuẩn bị tốt cho công tác tựu trường, bước vào năm học mới 2021-2022; Trường MG Đại Nghĩa đã chỉ đạo thực hiện tốt công tác phòng chống dịch covid 19. 

Trước khi tựu trường ngày 15/9/2021trường Mẫu Giáo Đại Nghĩa phối hợp với trung tâm y tế huyện Đại Lộc tiến hành phun hóa chất tiêu độc, khử trùng, vệ sinh môi trường trong khuôn viên và xung quanh trường học, phòng học, phòng làm việc, nhà ăn, … Nhà trường đã chuẩn bị tốt các điều kiện tổ chức vệ sinh sân trường, tạo cảnh quan xanh - sạch - đẹp, tổng dọn vệ sinh phòng nhóm , môi trường trong và ngoài lớp đảm bảo an toàn, sạch sẽ. Bên cạnh đó trường cũng đã trang bị đầy đủ máy đo thân nhiệt, đo thân nhiệt đầu mỗi buổi học; đón trẻ ngoài cổng trường, nước rửa tay, xà phòng sát khuẩn, dung dịch sát khuẩn cồn 70 độ phát đầy đủ cho các lớp; Trong thời gian học sinh học tập tại trường, nhân viên y tế phối hợp với giáo viên theo dõi sức khỏe, phát hiện và xử lý kịp thời những trường hợp có biểu hiện ho, sốt, khó thở …
Để ngày tựu trường, khai giảng năm học mới 2021-2022 diễn ra đúng kế hoạch và bảo đảm an toàn, rất cần sự chung tay của toàn xã hội, đặc biệt là các bậc phụ huynh, các em học sinh trong việc nêu cao ý thức, chấp hành đầy đủ, nghiêm túc các biện pháp phòng chống dịch./.

