CHI BỘ TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA 

TỔ CHỨC LỄ KẾT NẠP ĐẢNG VIÊN MỚI NĂM 2021

Được sự đồng ý của Ban chấp hành Đảng ủy xã Đại Nghĩa, sáng ngày 28/8/2021, Chi bộ trường Mẫu giáo Đại Nghĩa long trọng tổ chức lễ kết nạp đảng viên cho quần chúng ưu tú Thái Thị Nghĩa. 

Trải qua quá trình rèn luyện, tu dưỡng, phấn đấu và trưởng thành trong các phong trào thi đua, đồng chí Thái Thị Nghĩa đã tự khẳng định mình dưới sự dìu dắt, giúp đỡ của tập thể và các đồng chí đảng viên trong Chi bộ và Chi đoàn. Đồng chí Thái Thị Nghĩa là Đoàn viên có trách nhiệm với công việc được giao, tham gia tích cực các hoạt động đoàn thể trong nhà trường.

Trong không khí trang nghiêm của buổi lễ, trước cờ tổ quốc, cờ Đảng và chân dung chủ tịch Hồ Chí Minh, đồng chí Thái Thị Nghĩa đã xúc động đọc lời tuyên thệ, nguyện trung thành với lý tưởng mục đích của Đảng, luôn gương mẫu và tiếp tục phấn đấu, đóng góp vào công tác xây dựng đảng, tổ chức, xứng đáng là người Đảng viên Đảng Cộng sản Việt Nam.

Sau khi trao quyết định kết nạp cho đồng chí Thái Thị Nghĩa, đồng chí Trần Thị Cận bí thư chi bộ nhà trường đã nêu rõ nhiệm vụ và quyền lợi của người đảng viên mới cũng như giao nhiệm vụ các đảng viên chính thức trong chi bộ tiếp tục bồi dưỡng, giúp đỡ đảng viên dự bị.
Một số hình ảnh của buổi lễ:
