HỘI THI ỨNG DỤNG CÔNG NGHỆ THÔNG TRONG DẠY HỌC
 

Trong thời đại ngày nay - thời đại của thông tin và nền kinh tế tri thức - đã tạo ra những biến đổi to lớn trong mọi mặt hoạt động của con người và xã hội. Việc ứng dụng công nghệ thông tin (CNTT) rộng rãi trên tất cả các lĩnh vực đã cho thấy vai trò to lớn và những tác dụng kỳ diệu của CNTT trong các lĩnh vực của đời sống xã hội, đặc biệt trong lĩnh vực giáo dục.

Việc ứng dụng CNTT trong thực tế dạy học đã đem lại kết quả đáng kể và những chuyển biến tích cực trong dạy học, nhất là về phương pháp dạy học(PPDH), đó thực sự là “một cuộc cách mạng công nghệ trong giáo dục”.

Ngày 7/11/2021 Trường MG Đại Nghĩa đã tổ chức hội thi Ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học năm học 2021-2022 nhằm nâng cao khả năng ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác chắm sóc- giáo dục trẻ.
Hội thi bao gồm 3 vòng thi, vòng 1 – thi thiết kế bài giảng điện tử với thời gian 60 phút, giáo viên tự thiết kế bài giảng điện tử ứng dụng CNTT trong giảng dạy, vòng 2 – thi thực hành bằng việc viết bài báo cáo và đăng lên website của trường với thời gian 40 phút, vòng 3 – viết bài tuyên truyền về nội dung giáo dục kỹ năng sống cho trẻ tại lớp 40 phút. Sau Lễ khai mạc, 31 giáo viên đã bước vào 3 vòng thi sau thời gian chuẩn bị về kiến thức, kỹ năng ứng dụng CNTT vào soạn giảng, kỹ năng viết bài, đăng bài. Hội thi diễn ra một cách nghiêm túc và thành công.
Sau đây là một số hình ảnh hội thi:
 

 

 

