TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA TỔ CHỨC GẶP MẶT
 KỶ NIỆM 39 NĂM NGÀY NHÀ GIÁO VIỆT NAM 

Trong không khí hân hoan cả nước hướng về ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, để tỏ lòng tri ân, biết ơn đến công lao to lớn của người thầy, người cô đã, đang và sẽ tiếp tục ươm những mầm non tương lai của đất nước được bay cao, bay xa và thành đạt trên đường đời rộng mở. Sáng nay, ngày 20/11/2021 trường Mẫu giáo Đại Nghĩa tổ chức gặp mặt kỷ niệm 39 năm ngày nhà giáo Việt Nam (20/11/1982-20/11/2021).
Đến tham dự buổi gặp mặt kỷ niệm có đồng chí Lê Trần Thu Hà-Phó bí thư  Đảng uỷ và đồng chí Nguyễn Thị Kim Chung- Phó chủ tịch hội đồng nhân dân xã Đại Nghĩa.

 Mở đầu chương trình là một số tiết mục văn nghệ do các cô giáo trường Mẫu giáo Đại Nghĩa trình bày. 

Cô Trần Thị Cận-, Bí thư chi bộ - Hiệu trưởng nhà trường lên có đôi lời phát biểu ôn lại kỉ niệm “Ngày Nhà giáo Việt Nam”.

Bà Lê Trần Thu Hà – tặng hoa, có đôi lời phát biểu và  chúc mừng nhà trường đạt được những danh hiệu khen thưởng trong năm học qua: tập thể lao động xuất sắc, giấy khen giám đốc sở giáo dục tỉnh Quảng Nam trao tặng, quyết định công nhận trường đạt kiểm định chất lượng giáo dục cấp độ 3 và trường chuẩn quốc gia mức độ 2,  có 5 giáo viên đạt chiến sĩ thi đua cấp cơ sở và 31 giáo viên đạt danh hiệu lao động tiên tiến do UBND huyện Đại Lộc tặng.
Sau đây là một số hình ảnh trong ngày gặp mặt:
