Về  chăm lo cho đoàn viên, người lao động

nhân dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần - 2022

Thực hiện công văn hướng dẫn số 22 ngày 29/12/2021 của LĐLĐ Huyện về tổ chức các hoạt động chăm lo cho đoàn viên, người lao động nhân dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần - 2022. 
Ngày 25/01,  Công đoàn cơ sở Trường MG Đại Nghĩa đã tham mưu LĐLĐ Huyện hổ trợ 2 xuất quà cho nhân viên cấp dưỡng, mỗi xuất quà gồm 800k tiền mặt và 1 phần quà trị giá 200k. CĐCS cũng đã  phối hợp cùng nhà trường hỗ trợ 8 xuất quà cho Nhà giáo, người lao động có hoàn cảnh khó khăn trong dịp tết Nhâm Dần 2022 mỗi xuất trị giá 500k tiền mặt và 1 phần quà 100k. Ngoài ra, thực hiện kế hoạch số 42 ngày 29/12/2021 của LĐLĐ Huyện về việc tổ chức các hoạt động chăm lo cho đoàn viên, người lao động nhân dịp Tết Nguyên đán Nhâm Dần - 2022 với phương châm: “Tết Sum vầy - Xuân Bình an” và phương châm tất cả đoàn viên đều có Tết, nhằm chăm lo cho đoàn viên trong dịp tết Nguyên đán Nhâm Dần, CĐCS đã hổ trợ cho quà tết cho 47 CBVCLĐ mỗi xuất quà trị giá 300k (tiền mặt). 
Đây là những phần quà động viên tinh thần, chia sẻ khó khăn của Công đoàn MG Đại Nghĩa đối với đoàn viên công đoàn với mong muốn mỗi đoàn viên công đoàn đều được đón tết đầm ấm, sum vầy và bình an.
Dưới đây là một số hình ảnh hoạt động:   
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