TRƯỜNG MG ĐẠI NGHĨA TỔ CHỨC TRỒNG CÂY ĐẦU NĂM NHÂN DỊP TẾT NHÂM DẦN 2022
Mỗi khi Tết đến, Xuân về, cây cối lại đâm chồi nảy lộc, lòng mỗi người phơi phơi đón mùa Xuân về và không quên hưởng ứng phong trào “trồng cây xanh” theo lời dạy của Bác. 

Lẽ thường, mùa Xuân là mùa bắt đầu của một năm, thời tiết ấm áp muôn hoa đua nở, cây cối tốt tươi chứ không còn nghèo nàn, khẳng khiu như mùa đông giá lạnh nữa. Thời tiết thuận lợi, kèm theo có những cơn mưa Xuân đầu mùa là thời điểm thích hợp để trồng cây xanh, trồng cây vào mùa Xuân cây cối sẽ có điều kiện thuận lợi để phát triển.

Hơn nửa thế kỷ qua, lời phát động “Tết trồng cây” của Bác Hồ vẫn còn nguyên giá trị và đi vào nếp sống thường nhật của nhân dân, trở thành một phong trào quần chúng sâu rộng, một nét đẹp trong văn hóa truyền thống Việt Nam.

Thực hiện Công văn số 20/PGDĐT-NGLL ngày 9/02/2022 của Phòng GDĐT Đại Lộc về việc thực hiện Kế hoạch ra quân trồng cây xanh trên địa bàn tỉnh Quảng Nam năm 2022.
Sáng ngày 11/02/2022 trường Mẫu giáo Đại Nghĩa tổ chức Tết trồng cây đầu xuân. Cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên, học sinh toàn trường đều tham gia đầy đủ, trồng hoa, trồng cây tại trường. 
Phong trào “Tết trồng cây” dần trở thành truyền thống, phong tục tốt đẹp của nhân dân ta nói chung và cán bộ, giáo viên, nhân viên là hoạt động thường niên được tập thể nhà trường hưởng ứng, tham gia tích cực.
Dưới đây là một số hình ảnh “Tết trồng cây” của trường Mẫu giáo Đại Nghĩa:
