GIÁO ÁN

MÔN: Tạo hình
CHỦ ĐỀ: Phương tiện giao thông
ĐỀ TÀI:  BÉ VỚI NHỮNG CHIẾC THUYỀN

I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:

- Trẻ biết gấp tờ giấy và cắt theo đường gấp để tạo ra nhiều hình hình học: hình chữ nhật, hình tam giác, hình vuông. Từ các hình hình học đã cắt trẻ biết dán tạo nên chiếc thuyền theo ý tưởng của trẻ.
- Luyện kỹ năng cắt. Phát triển khả năng tư duy để dán các hình hình học tạo nên chiếc thuyền.
- Giáo dục trẻ biết trân trọng, giữ gìn và bảo quản các sản phẩm lao động do mình tạo ra. Giáo dục trẻ tinh thần đoàn kết, biết hợp tác cùng nhau để tạo nên sản phẩm đẹp.
II. CHUẨN BỊ

1. Đồ dùng của cô 

- Không gian: Trong lớp, thoáng mát, sạch sẽ 

- Giáo án

- Giấy bìa, kéo
- 3 tranh có 3 chiếc thuyền được ghép từ các hình hình học.
2. Đồ dùng của trẻ 

- Mỗi trẻ một tấm bìa màu, kéo, thẻ chữ số, rổ , hồ dán, khăn lau tay.
III. TIẾN HÀNH HOẠT ĐỘNG:

1- Ổn định tổ chức:
- Cô cùng trẻ hát múa “Em đi chơi thuyền” ( Các con ơi, hôm nay trời nắng đẹp, cô sẽ đưa các con đi chơi thảo cầm viên, các con có thích không? Thuyền đâu ? (trẻ: thuyền đây), mái chèo đâu? (trẻ: mái chèo đây) – Nào! Hãy lên thuyền – Cô và trẻ hát và vận động Em đi chơi thuyền. )
- Cô hỏi trẻ : Đi chơi thuyền có thích không con ? Có vui không ? 
- Bây giờ cô cháu mình cùng làm các bác thợ để ráp thật là nhiều thuyền có được không ? Trước tiên chúng ta cần chuẩn bị vật liệu để ráp thuyền nhé !
2- Nội dung trọng tâm 

a-Cô làm mẫu 

- Cô cầm một tờ giấy bìa và hỏi trẻ  

Các con hãy quan sát xem tờ giấy bìa của cô có hình gì ?  Cô cho trẻ nhắc lại tên hình( hình chữ nhật).
- Từ hình chữ nhật này, mình có thể cắt ra được rất nhiều hình hình học khác nhau như là hình vuông, hình tam giác, hình chữ nhật nhỏ hơn ...
- Bây giờ các con hãy suy nghĩ xem mình sẽ làm cách nào để có thể có được những hình hình học đó. Cô cho trẻ nói theo suy nghĩ của mình(vẽ lên tờ giấy rồi cắt theo đường vẽ, nhắm bằng mắt và cắt, gấp lại và cắt theo đường cắt).

- Bây giờ cô sẽ thực hiện 1 trong 3 cách các bạn đã nêu, đó là gấp tờ giấy bìa rồi cắt theo đường gấp để cho ra các hình mình thích nhé.

- Cô cắt mẫu cho trẻ xem ( Từ tờ giấy bìa hình chữ nhật cô gấp đôi lại,  bây giờ cô có hình gì đây ?  cô cắt theo đường gấp ra hình vuông. Từ hình vuông cô gấp chéo lại sẽ tạo thành hình gì ? hình tam giác, từ hình vuông còn lại cô gấp đôi thì sẽ được hình gì ? hình chữ nhật). Cắt xong cô cho trẻ đếm bao nhiêu hình và so sánh với hình chữ nhật ban đầu..
* Cô nói :Từ một tờ giấy bìa nếu gấp bằng nhiều cách và cắt theo đường gấp đó thì sẽ cho ta nhiều hình hình học, thật hay phải không các con.

- Cô dán mẫu : Từ các hình cô đã cắt, bây giờ cô sẽ dán chúng để tạo nên một chiếc thuyền, các con chú ý nhé (cô dán hình chữ nhật làm thân, hình tam giác làm cánh buồm. Ồ ! Cô đã ghép được chiếc thuyền rồi, khen cô nào)

- Các con hãy suy nghĩ xem còn cách nào cắt thành hình khác không ? và các con hãy thực hiện theo ý tưởng của mình nhé
b.Trẻ thực hiện

- Cô đã chuẩn bị 3 bàn cho trẻ chia nhóm và cử đội trưởng lên lấy đồ dùng của nhóm.

- Cho trẻ cắt theo ý tưởng của trẻ. Cô quan sát và trò chuyện với trẻ về các hình mà trẻ cắt được. Cho trẻ đếm trẻ cắt được bao nhiêu hình hình học.
- Cho trẻ cất kéo , bỏ hình vào rổ. Cô phát cho 3 nhóm 3 tờ giấy bìa cho trẻ dán thuyền. Cô gợi ý cho trẻ dán : Thuyền phải có thân thuyền và cánh buồm, các con sẽ sử dụng hình gì để làm thân thuyền và cánh buồm tùy thích, thuyền có thể to hoặc nhỏ, thuyền có thể có 1 cánh buồm hoặc nhiều cánh buồm, mỗi nhóm có thể làm một chiếc thuyền hoắc nhiều chiếc thuyền tùy thích. Các con làm được không ? 

- Trước khi làm các con hãy bàn bạc trong nhóm của mình xem mình sẽ làm bao nhiêu chiếc thuyền và mình sẽ dán những chiếc thuyền đó ở đâu trên tấm bìa này để nhóm mình có 1 sản phẩm thật cân đối và đẹp.

- Cô cho trưởng nhóm lên nhận tấm bìa về từng nhóm và thực hiện nhiệm vụ.

- Cô quan sát, trò chuyện, khuyến khích trẻ sáng tạo

   ( + Nhóm 1 : Làm chiếc thuyền to.

Cô trò chuyện về sản phẩm của nhóm 1. Nhóm các con ráp được bao nhiêu thuyền ? Thuyền to hay nhỏ ?

- Các con sử dụng bao nhiêu hình để ráp thành chiếc thuyền ? Cô cho trẻ gọi tên các hình trong tranh, đếm số hình trong tranh. Cho trẻ xác định hình nào to nhất, hình nào nhỏ nhất. 

    + Nhóm 2 : Tương tự như nhóm 1.

- Cô cho trẻ cất dụng cụ và đem sản phẩm lên chưng bày. Cô cho cả lớp cùng nhận xét, sau đó cô nhận xét chung. )
c- Trưng bày sản phẩm   
- Ồ ! sản phẩm của các nhóm đã làm xong rồi, đẹp quá phải không nào ?

- Cô cho trẻ nhận xét sản phẩm của từng nhóm sau đó cô nhận xét. 

- Tuyên dương các nhóm.   

Củng cố:
- Cô nói: Chúng ta đã ghép được 3 chiếc thuyền rồi, bây giờ cô cháu mình cùng cho thuyền ra khơi nào.  Ở  3 bến tàu  đã có 3 chiếc thuyền chuẩn bị ra khơi. Các con có muốn làm những thủy thủ của những chiếc thuyền này không? 

- Để biết mình sẽ lên chiếc thuyền nào mỗi bạn sẽ chọn cho mình 1 thẻ chữ số , trên thẻ chữ số có chữ số tương ứng với số hình hình học với chiếc thuyền nào thì các con sẽ về chiếc thuyền đó. Thêm 1 qui định nữa đó là chúng ta sẽ cùng nhau hát bài hát khi nào hết nhạc các con mới được về thuyền của mình.

- Cô cho trẻ chọn chữ số theo ý thích. Cô cho trẻ chơi 2 lần.

- Cô cùng trẻ trò chuyện về chiếc thuyền của trẻ., cho trẻ đếm số lượng hình.

- Cho trẻ đổi thẻ chữ số cho nhau và tiếp tục chơi 
       3. Kết thúc

        - Hôm nay cô thấy các thủy thủ  học rất giỏi! Đã đến giờ các thủy thủ phải ra khơi rồi. Tạm biệt các thủy thủ. 


