Các hoạt động chào mừng Ngày Sách Việt Nam 2022

Đọc sách là Hưởng ứng ngày “ Ngày sách và văn hoá đọc Việt Nam của cô và trò Trường Mẫu Giáo Đại Nghĩa 21/04/2022.
[bookmark: _GoBack]một trong những hoạt động quan trọng nhất mà chúng ta nên khuyến khích con cái tham gia. Đọc sách vừa giải trí vừa kích thích tư duy và là yếu tố rất quan trọng để thành công trong cuộc sống.
Khi đọc một câu chuyện, trẻ em sẽ vẽ ra hình ảnh về cách cảm nhận câu chuyện trong tâm trí, trẻ sẽ sử dụng sự sáng tạo và và phát huy trí tưởng tượng để làm điều đó. Mỗi một đứa trẻ sẽ nhìn thấy một hình ảnh hoàn toàn khác nhau trong tâm trí của mình và có thể hình ảnh đó sẽ thay đổi mỗi lần trẻ đọc lại cùng một cuốn sách.
Đọc sách giúp ngôn ngữ linh hoạt, vốn từ phong phú. Trẻ sẽ tự tin giao tiếp. Được nghe nhiều về các câu chuyện trong các câu chuyện sẽ khiến trẻ học được các bài học kĩ năng giao tiếp và cách sử lý tình huống thực tế. Trẻ sẽ chủ động bộc lộ bản thân và nói lên những điều mình nghĩ. Đọc sách giúp trẻ thư giản và giảm căng thẳng, mệt mỏi Trẻ  hào hứng đón nhận kiến thức mới, mong mỏi được khám phá điều hay. Nếu bé được nghe những câu chuyện phù hợp trong các tình huống cụ thể thì việc lĩnh hội kiến thức và nhận rõ vấn đề sẽ trở nên đơn giản hơn. Ở lứa tuổi mầm non trẻ khá hiếu động. Việc xem sách, nghe đọc sách sẽ khiến trẻ tập trung hơn. 
Đọc sách giúp trẻ lĩnh hội được nhiều kiến thức của thế giới, nhận thức về văn hóa đọc, khơi dậy lòng yêu đọc sách, hình thành thói quen đọc sách, ý thức tự học, học tập suốt đời của con người. Đọc sách tạo ra một nền tảng cơ sở để trẻ học tập và phát triển các khả năng khác cho trẻ.
 Hiểu được tầm quan trọng của việc đọc sách đối với trẻ mầm non nên Nhà trường luôn không ngừng đầu tư các đầu sách, truyện cho góc sách của trẻ tại các lớp. Góc sách truyện luôn là một trong những góc hoạt động sôi nổi trong lớp. Hàng ngày, trẻ được cô đọc truyện, được cùng bạn xem tranh ảnh, các tình huống... để vừa chơi với sách, truyện, vừa học từ sách, truyện và từ đó rèn luyện, hình thành thói quen đọc sách, hình thành văn hóa đọc.
Dưới đây là một số hoạt động chào mừng ngày hội của cô và bé  trong nhà trường 
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