BÁO CÁO SÁNG KIẾN KINH NGHIỆM
I. Tên sáng kiến: Một số biện pháp giáo dục an toàn giao thông cho trẻ mẫu giáo 5 – 6 tuổi.
II. Nội dung sáng kiến
Trước tiên giáo viên phải nắm được các quy định cơ bản về luật giao thông đường bộ một số nghị định của chính phủ ban hành như nghị định 171/2013/NĐ- CP…, một số văn bản chỉ đạo mang tính pháp quy về an toàn giao thông… để từ đó xác định mục tiêu, nội dung giáo dục, xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động giáo dục an toàn giao thông cho trẻ một cách phù hợp.

Tổ chức lồng ghép giáo dục an toàn giao thông vào các phương pháp dạy học và hoạt động trong giờ đón trả trẻ, vào các hội thi an toàn giao thông tạo sân chơi bổ ích và góp phần phát huy tính tích cực của trẻ.

Tạo môi trường an toàn giao thông cho trẻ hoạt động
Nắm bắt và vận dụng tốt phương pháp tổ chức hoạt động giáo dục giáo dục luật lệ an toàn giao thông cho trẻ theo chương trình giáo dục mầm non .

Giáo dục an toàn giao thông thông qua các hoạt động trong ngày:

Sưu tầm, lựa chọn và tổ chức các trò chơi về an toàn giao thông cho trẻ

Tăng cường phối hợp giữa nhà trường và gia đình trong việc giáo dục an toàn giao thông cho trẻ.


III. Phạm vi áp dụng
- Sáng kiến kinh nghiệm được áp dụng trong lĩnh vực phát triển nhận thức, ở tất cả hoạt động ở trường mầm non.
IV. Thời gian thực hiện: Từ ngày 20/9/2021
 V. Mô tả bản chất của sáng kiến
“An toàn giao thông là hạnh phúc của mọi người, mọi nhà” Tại sao lại có câu khẩu hiệu như vậy. Bởi vì tai nạn giao thông hiện nay đang là vấn đề nhức nhối của toàn xã hội, nó gây nhiều thiệt hại về tính mạng và tài sản của nhân dân. 
Theo thống kê Bộ giao thông hàng năm có trên 80% nguyên nhân gây tai nạn giao thông là do nhận thức của người điều khiển xe tham gia giao thông: lạng lách, uống rượu bia, đi lấn đường, xe chở khách quá số người quy định, do trẻ chạy qua đường đột ngột, chơi không đúng chổ, chơi ở lòng đường, vỉa hè, đi bộ không đúng phần đường quy định,…
            Do đó giáo dục an toàn giao thông trong trường mần non nói chung và trẻ mẫu giáo 5-6 tuổi nói riêng có tầm quan trọng đặc biệt vì nó giúp trẻ em có những nhận thức ban đầu tuy đơn giản nhưng rất cơ bản để hình thành những hiểu biết về một số phương tiện giao thông, một số luật đơn giản khi đi đường, những hành vi đúng khi tham gia giao thông có ý thức tôn trọng luật giao thông từ nhỏ. Một số nghiên cứu cũng đã khẳng định giai đoạn hiệu quả nhất để giáo dục trẻ các kiến thức và kỹ năng sống mà trẻ sẽ ghi nhớ suốt đời là lứa tuổi mầm non. Một trong những bài học hay được rút ra từ các nước trên thế giới là nội dung giáo dục an toàn giao thông nên bắt đầu từ giáo dục mầm non và cần được thực hiện liên tục ở các lớp học tiếp theo.

 Giáo dục an toàn giao thông cho trẻ là cơ sở góp phần giúp trẻ phát triển toàn diện về 5 lĩnh vực : Nhận thức, ngôn ngữ, thể chất, thẩm mỹ và tình cảm, kỹ năng xã hội.
4.1 Phân tích tình trạng của giải pháp đã biết:
a) Ưu điểm

Được sự quan tâm, giúp đỡ của Ban giám hiệu nhà trường, đã tạo sân trường đẹp, rộng có sân giao thông phù hợp, nhằm kích thích được sự tò mò khám phá của trẻ. 

Sân giao thông được trang bị đầy đủ các biển báo, đèn tín hiệu và các loiaj phương tiện giao thông cho trẻ thực hành.

Bản thân luôn tìm tòi đọc các loại sách, báo, tạp chí giáo dục nói về giáo dục an toàn giao thông cho trẻ mẫu giáo, tham gia các buổi triển khai  chuyên môn về chuyên đề “Giáo dục An toàn giao thông”.
Trẻ lớp tôi mạnh dạn, thông minh, tự tin khi tham gia vào các hoạt động học, hoạt động ngoài trời, các hoạt động trong ngày. Cháu rất hứng thú trong các hoạt động có lồng ghép chuyên đề, đặc biệt là chuyên đề về giáo dục “An toàn giao thông” cho trẻ.

b) Nhược điểm

Đồ dùng cho trẻ học, thực hành về giáo thông mà Sở giáo dục bán chưa có nhiều, chủ yếu là giáo viên tự làm  

Giáo viên chưa tận dụng hết môi trường giáo dục trong và ngoài lớp để giáo dục trẻ. Chưa làm được nhiều đồ dùng, đồ chơi, chưa sử dụng, lồng ghép hết các nội dung giáo dục vào các hoạt động, thời điểm trong ngày. Mặt khác chưa sáng tạo khi tổ chức các trò chơi về giáo dục giao thông cũng như tổ chức tốt được ngày hội giáo dục an toàn giao thông cho trẻ trong lớp.

Trẻ tiếp thu kiến thức về tầm quan trọng của giáo dục an toàn giao thông chưa đồng đều.

Đa số trẻ ở thôn quê nên ba mẹ chưa quan tâm nhiều đến giáo dục an toàn giao thông cho trẻ, chưa chú ý thường xuyên giáo dục kỹ năng, kiến thức khi tham gia giao thông.

4.2 Nêu nội dung đã cải tiến, sáng tạo để khắc phục những nhược điểm của giải pháp đã biết: 

Biện pháp 1: Nâng cao hiểu biết về giáo dục an toàn giao thông cho bản thân

Để thực hiện tốt việc giáo dục an toàn giao thông cho trẻ thì trước hết người giáo viên phải tự nâng cao hiểu biết của mình về an toàn giao thông.

Trước tiên phải nắm được các quy định cơ bản về luật giao thông đường bộ một số nghị định của chính phủ ban hành như nghị định 171/2013/NĐ- CP…, một số văn bản chỉ đạo mang tính pháp quy về an toàn giao thông… để từ đó xác định mục tiêu, nội dung giáo dục, xây dựng kế hoạch và tổ chức các hoạt động giáo dục an toàn giao thông cho trẻ một cách phù hợp.

Thứ hai, phải xác định được mục tiêu, nội dung để giáo dục an toàn giao thông cho trẻ 5 – 6 tuổi đảm bảo tính gần gũi, dễ hiểu với trẻ, không dạy trẻ những điều mơ hồ, khó tiếp thu. Mục tiêu và nội dung giáo dục phải luôn hướng vào trẻ.

Thứ ba, khi tổ chức hoạt động giáo dục an toàn giao thông hoặc lồng ghép vào các hoạt động khác thì phải đảm bảo phương pháp dạy học lấy trẻ làm trung tâm, trẻ phải được trải nghiệm bằng nhiều cách chứ không nên chỉ cho trẻ nghe những lý thuyết suông.

VD: Bản thân luôn tìm tòi đọc các loại sách, báo, tạp chí giáo dục nói về giáo dục an toàn giao thông cho trẻ mẫu giáo, tham gia các buổi triển khai  chuyên môn về chuyên đề “Giáo dục An toàn giao thông”.

VD: Qua các hoạt động trẻ vừa học vừa chơi trẻ sẽ tiếp thu nhanh hơn và thực hiện đúng theo yêu cầu của cô.
Biện pháp 2: Tạo môi trường an toàn giao thông cho trẻ hoạt động

An toàn giao thông là nhiệm vụ của mỗi người dân đều phải thực hiện khi tham gia giao thông an toàn. Đó cũng là khẩu hiệu mà ta thường gặp ở nhiều nơi: Từ đường phố, tờ báo, những bản tin trên truyền hình vào buổi sáng, buổi chiều, buổi tối... Đây là một trong những biện pháp mà ngành giao thông vận tải thực hiện nhằm nhắc nhở, cảnh tỉnh người dân có ý thức, có kiến thức về an toàn giao thông. Là một giáo viên mầm non, tôi nhận thức được rằng đối với trẻ, môi trường hoạt động chủ yếu của chúng là trường ở mầm non. Việc tạo môi trường an toàn giao thông trong trường mầm non là một trong những biện pháp không thể thiếu để giáo dục an toàn giao thông cho trẻ bởi lẽ môi trường giáo dục chính là điều kiện, là phương tiện để trẻ được tiếp xúc, giao lưu, trải nghiệm, học hỏi và tích luỹ kinh nghiệm…

Với đặc thù tâm lý của trẻ mầm non, tôi xác định phương châm giáo dục “vui chơi là chính”. Vì vậy, khi thực hiện chương trình giáo dục ATGT, tôi luôn tạo cho trẻ có môi trường hoạt động tốt để trẻ được khám phá, tìm hiểu và trải nghiệm theo kiểu “chơi mà học, học mà chơi”.
Tôi nhận thức được rằng, đối với trẻ mầm non, những lời  nói hành động của cô giáo đều là những tấm gương để trẻ noi theo. Chính vì vậy mà tôi luôn có ý thức chấp hành luật giao thông, tôi luôn đội mũ bảo hiểm khi đi xe máy, xuống xe tắt máy trước khi vào trường, để xe đúng nơi quy định... Để đảm bảo an toàn cho chính bản thân mình và cũng là bài học để trẻ noi theo.  

Bên cạnh đó, việc trang trí môi trường lớp học cũng được tôi hết sức chú trọng. Tôi luôn đầu tư trang trí tại lớp, sưu tầm nhiều tranh ảnh có nội dung giáo dục để trang trí, làm đồ dùng đồ chơi phục vụ cho các góc chơi của trẻ. Tuỳ vào từng chủ đề mà tôi lựa chọn các hình ảnh trang trí, đồ dùng đồ chơi có nội dung giáo dục phù hợp.

Ví dụ:  

Ở góc chủ đề, tuỳ vào từng chủ đề mà tôi lựa chọn nội dung trang trí cũng như chuẩn bị đồ dùng đồ chơi phù hợp như : 
Chủ đề trường mầm non: tôi trang trí hình ảnh bé vui đến trường, đi bên phải đường, đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, gắn máy…với nội dung giáo dục “Bé đến trường an toàn”.

Hay ở chủ đề  ngành nghề “Chú cảnh sát giao thông” Tôi chuẩn bị các đồ dùng như trang phục của chú cảnh sát giao thông, các loại biển báo, đèn hiệu giao thông…cho trẻ tham gia chơi đóng vai chú cảnh sát giao thông ở góc phân vai.

Ở góc giáo dục kỹ năng sống cho trẻ, được tôi ưu tiên trang trí những tranh ảnh có nội dung truyền và giáo dục về an toàn giao thông. Ngoài ra, tôi còn ưu tiên một góc dành để treo mũ bảo hiểm cho trẻ rất đẹp. Đây cũng là một biện pháp kích thích trẻ thích thú đội mũ bảo hiểm khi đến lớp. Từ đó tạo thói quen đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe mô tô, gắn máy….

Ngoài ra, hàng tuần tôi đều chuẩn bị đủ đồ dùng như trang phục cảnh sát giao thông, gậy chỉ đường, xe đạp vừa tầm với trẻ, các loại xe lắc… các biển báo thường gặp, các cột đèn ở sân an toàn giao thông và dành hai buổi vào giờ hoạt động góc hoặc hoạt động ngoài trời dẫn trẻ tham quan và thực hành trên sân an toàn giao thông. 
Hướng dẫn trể thực hành, đây là điều quan trọng nhất để trẻ có thể tham gia giao thông an toàn. Sau khi được hướng dẫn qua mô hình, trẻ cần phải được áp dụng những điều đó trong thực tế. Cho trẻ quan sát và hỏi trẻ những gì đã được hướng dẫn như đâu là vỉa hè, phần đường cho người đi bộ, chỗ nào thì trẻ có thể sang đường, sang đường khi đèn giao thông màu gì…
Trẻ nên được dạy cách quan sát xe cộ xung quanh để xác định mức độ nguy hiểm. Khi đi bộ trên đường, trẻ phải đi sát vào lề đường bên phải để tránh va quệt xe. Hãy sang đường khi vắng xe, giơ một tay lên cao để báo hiệu xin đường. Tốt nhất, nếu có thể hãy sang đường theo nhóm đi cùng người lớn.

Biện pháp 3: Cung cấp cho trẻ những kiến thức cơ bản về giao thông để từ đó hình thành tính tự giác thực hiện hành vi văn hoá trong giao thông


Đây là nhiệm vụ hết sức quan trọng và cần thiết trong việc giáo dục an toàn giao thông cho trẻ. Để thực hiện tốt nội dung này, giáo viên cần có những kiến thức cơ bản về luật an toàn giao thông, chấp hành nghiêm chỉnh luật giao thông và có những biện pháp truyền đạt cho trẻ một cách thích hợp các kiến thức về an toàn giao thông. Trước hết, giáo viên cần giúp trẻ nhận thức được giao thông là gì?, những phương tiện tham gia giao thông, một số quy định và luật lệ khi tham gia giao thông…

Ví dụ: 

Thông qua các hoạt động ở chủ đề giao thông, cô giáo phải gợi ý, cung cấp để trẻ nhận biết được rằng giao thông là sự di chuyển của người hoặc vật từ nơi này đến nơi khác. Có rất nhiều phương tiện giao thông như phương tiện giao thông đường bộ, phương tiện giao thông đường sắt, phương tiện giao thông đường thuỷ…..Để thực hiện an toàn giao thông thì khi tham gia giao thông mọi người, mọi phương tiện phải đi đúng làn đường, phần đường quy định, chấp hành theo các tín hiệu chỉ dẫn của người điều khiển giao thông… và một số quy định khác.

VD: Như  khi dạy cho trẻ nhận biết về “Luật lệ giao thông”, cô giáo cung cấp kiến thức để trẻ nhận biết được rằng:

Xe cộ đi ở lòng đường, người đi bộ đi sát lề đường bên phải ( ở nông thôn nơi không có vỉa hè)

Khi qua đường phải quan sát hai phía, nếu có xe cộ đến gần không đi vội

* Khi đi tàu xe: Ngồi yên một chỗ, không thò đầu, thò tay ra ngoài.

- Ngoài ra GV còn dạy trẻ thông qua các câu chuyện, bài thơ có nội dung giáo dục trẻ biết nhìn trước nhìn sau khi qua đường, đi đúng phần đường dành cho mình…

Như  vậy, từ việc cung cấp cho trẻ những kiến thức cơ bản về giao thông, giáo viên đã giúp trẻ nhận thức được việc gì nên làm, việc gì không nên làm khi tham gia giao thông, bên cạnh đó tôi còn cho trẻ trải nghiệm trên sân giao thông để từ đó hình thành cho bản thân thói quen thực hiện văn hoá giao thông.

Biện pháp 4: Giáo dục an toàn giao thông thông qua các hoạt động trong ngày


a) Giờ đón trẻ


 Trong mỗi giờ đón trẻ, tôi thường trò chuyện với trẻ và hỏi chúng một số câu hỏi hết sức gần gũi, quen thuộc như: Sáng nay con được ba mẹ đưa đến trường bằng phương tiện gì?; Vậy khi ngồi trên xe máy thì con phải nhắc ba mẹ làm gì? Vì sao phải làm như vậy? 

b) Hoạt động học


Thông qua hoạt động học tuỳ vào từng nội dung bài dạy mà bản thân tôi luôn lựa chọn nội dung tích hợp sao cho trẻ có thể tiếp thu một cách hiệu quả nhất.


Ví dụ: Hoạt động KPKH tôi chọn đề tài “Bé với biển báo giao thông”  Thông qua hoạt động này, trẻ sẽ nhận biết được ý nghĩa cửa một số biển báo đơn giản. Từ đó cô giáo dục trẻ khi tham gia giao thông phải tuân theo chỉ dẫn của các biển báo hiệu giao thông trên đường để đảm bảo an toàn cho bản thân và cho người khác 

Với đề tài: Khám phá mũ bảo hiểm: Tôi cho trẻ xem hình ảnh về tác hại của việc không đội mũ bảo hiểm và hướng dẫn trẻ cách đội mũ bảo hiểm đúng cách khi tham gia giao thông.

c) Hoạt động góc

Góc chơi đóng vai: Trẻ tập làm chú cảnh sát giao thông, tập làm người điều khiển và tham gia giao thông, thực hiện được một số quy định về an toàn giao thông theo sự gợi ý của cô giáo.

Góc chơi xây dựng: Trẻ xây dựng ngã tư đường phố, có vỉa hè, có các phương tiện tham gia giao thông, có tín hiệu đèn xanh đèn đỏ.

Góc học tập: trẻ chơi lô tô về giao thông, chơi thực hành với sa bàn giao thông 

Góc thư viện: trẻ được xem hình ảnh về an toàn giao thông, trẻ được trao đổi với bạn bè về nội dung những bức tranh đó…

Qua các góc chơi này trẻ được trãi nghiệm tốt và khắc sâu kiến thức về an toàn giao thông.

d) Hoạt động ngoài trời, hoạt động chiều

Hàng tuần, tôi dành thời gian ở 2 hoạt động này để đưa nội dung an toàn giao thông vào giáo dục trẻ : 

Hoạt động ngoài trời : Cô đọc cho trẻ nghe  những bài thơ, câu chuyện  về  giao thông như câu chuyện “Kiến thi an toàn giao thông”, thơ “Đèn giao thông”… Qua những nội dung, những tình huống từ bài thơ, câu chuyện này, tôi lồng ghép nội dung giáo dục an toàn giao thông cho trẻ

 Hoạt động chiều: Cô hướng dẫn trẻ sử dụng cuốn sách “Bé học đi đường”, “Bé học luật lệ giao thông”, và bộ tranh lô tô về các phương tiện giao thông…


Ở hai hoạt động này tôi còn tổ chức các trò chơi về an toàn giao thông để trẻ khắc sâu kiến thức.

đ) Trả trẻ

Tôi luôn nhắc nhỡ trẻ khi ra về phải chờ ba mẹ dẫn đi không được tự ý đi một mình, phải đội mũ bảo hiểm khi ngồi trên xe máy.


Tóm lại, để cung cấp cho trẻ những kiến thức và kỹ năng thực hiện an toàn giao thông là cả một quá trình hướng dẫn và giáo dục trẻ một cách kiên trì.Tôi đã tận dụng giáo dục trẻ ở mọi lúc mọi nơi, khi nào có điều kiện dù chỉ là rất ít. 

Biện pháp 5: Sưu tầm, lựa chọn và tổ chức các trò chơi về an toàn giao thông cho trẻ


Đậy là biện pháp rất gần gũi trẻ trong các hoạt động, tôi thường đưa các câu đố, trò chơi, hò vè vào vì trẻ 5- 6 tuổi là lứa tuổi ham thích vui chơi, thích được học mà chơi, chơi mà học. Việc giáo dục an toàn giao thông cho trẻ là một hoạt động khó khăn nếu giáo viên không biết nhẹ nhàng đưa các quy tắc giao thông vào trong các trò chơi dành cho trẻ. Các trò chơi càng mới lạ, càng sinh động thì lại càng hấp dẫn trẻ hơn. Chính vì vậy, bản thân tôi luôn không ngừng tìm tòi, sưu tầm và sáng tác một số trò chơi để đưa vào giáo dục an toàn giao thông cho trẻ.

* VD trò chơi: Đi đúng luật, đèn hiệu giao thông, nhìn nhanh, nói đúng, hãy chọn đúng tín hiệu đèn màu… qua các trò chơi giúp trẻ khắc sâu hơn về luật lệ an toàn giao thông.

     * VD câu đố: Nghe câu đố đoán tên biển báo
 
           Vòng tròn ngoài màu đỏ

Mũi tên thẳng nằm trong

Một vạch đỏ kẻ chéo 

Biển báo hiệu gì đây? ( Biển cấm đi thẳng)

Ví dụ: Biển gì hình gì kỳ lạ

Có 8 cạnh nối nhau

Nhìn chữ bạn nên biết

Stop! Dừng lại ngay! ( Biển dừng lại)

 - Qua việc sáng tạo hinh thức tổ chức và cải tiến một số trò chơi trong việc dạy an toàn giao thông cho trẻ tôi thấy đạt kết quả rõ rệt:


+ Trẻ tích cực hoạt động không nhàn chán mệt mỏi.


+ Thi nhau trả lời các câu hỏi 


+ Tự đặt câu hỏi cho cô và các bạn

Biện pháp 6: Tăng cường phối hợp giữa nhà trường và gia đình trong việc giáo dục an toàn giao thông cho trẻ
Bên canh đó việc phối hợp với gia đình là rất quan trọng vì hằng ngày, ngoài thời gian ở lớp cùng cô giáo và bạn bè thì phần lớn thời gian còn lại trẻ ở bên gia đình, bên bố mẹ. Vì vậy mà những biểu hiện, tác động của phụ huynh đối với trẻ cũng đóng vai trò quan trọng không kém gì cô giáo. Người lớn luôn là tấm gương để trẻ noi theo, học theo, những hành vi không tốt của người lớn khi được trẻ bắt chước sẽ để lại những vết nhơ trong tâm hồn trẻ. Vì thế, trong quá trình giáo dục an toàn giao thông cho trẻ thì việc tuyên truyền và phối hợp với phụ huynh là một biện pháp đóng vai trò rất quan trọng và không thể thiếu. 


- Tuyên truyền qua góc phụ huynh: “ Trăm nghe không bằng một thấy”. Chính vì vậy góc phụ huynh của lớp tôi được đặc biệt chú ý bởi những hình ảnh, nội dung tuyên truyền phong phú về an toàn giao thông và  nội dung giáo dục an toàn giao thông cho trẻ và được thay đổi thường xuyên nên rất được phụ huynh chú ý mỗi khi đón trả trẻ. 
- Tuyên truyền qua các buổi gặp mặt trong kế hoạch truyền thông của lớp

- Tuyền truyền trực tiếp đến các bậc phụ huynh về tầm quan trọng của việc tham gia giao thông để phụ huynh nắm rõ và thực hiện đúng để trẻ noi theo.

Ngoài ra, tôi còn vận động phụ huynh ủng hộ những nguyên vật liệu từ phế thải ủng hộ cho giáo viên làm đồ dùng, đồ chơi về giao thông 

Như vậy, với phương châm “Mưa dầm thấm lâu”, dần dần tôi đã làm cho mọi người, mọi nhà cũng như các bậc phụ huynh nhận thức được sự cần thiết trong việc phối hợp với nhà trường giáo dục an toàn giao thông cho trẻ. Đây chính là lực lượng hỗ trợ đắc lực cho tôi trong suốt quá trình giáo dục cho an toàn giao thông cho trẻ.. 
5- Những thông tin cần được bảo mật: Không

6. Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tác giả
Các giải pháp áp dụng ít tốn kém kinh phí, hiệu quả thiết thực.

Nhằm nâng cao kiến thức chấp hành đúng về luật lệ an toàn giao thông cho giáo viên, nhân viên trong trường, kỹ năng tuyên truyền đến các bậc phụ huynh về luật lệ an toàn giao thông. Cải thiện môi trường lớp học, môi trường xung quanh lớp học, đưa nội dung giáo dục an toàn giao thông vào chương trình chăm sóc giáo dục trẻ mầm non, tăng cường giám sát công tác giáo dục an toàn giao thông trong nhà trường nhằm xây dựng môi trường giáo dục thu hút trẻ tích cực tham gia vào hoạt động học và góp phần giáo dục ý thức cho trẻ khi tham gia giao thông.

Đa số trẻ hứng thú khi tham gia các hoạt động giáo dục an toàn giao thông.

100% phụ huynh đã nhận thức được tầm quan trọng của giáo dục an toàn giao thông đối với sự phát triển nhân cách của trẻ, có ý thức trong việc phối hợp với cô giáo để nâng cao chất lượng giáo dục nói chung và chất lượng hoạt động giáo dục an toàn giao thông nói riêng.

Bằng sự kết hợp hài hoà, linh hoạt các phương pháp biện pháp trên, đến nay việc giáo dục an toàn giao thông cho trẻ 5- 6 tuổi tại lớp tôi đã đạt được những kết quả  rõ rệt.

7- Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tổ chức, cá nhân đã áp dụng sáng kiến lần đầu, kể cả áp dụng thử :
- Lợi ích kinh tế: Sử dụng nguyên vật liệu áp dụng vào đề tài đã tiết kiệm được kinh phí cho nhà trường trong việc mua sắm đồ dùng cho trẻ học.
- Lợi ích xã hội: Sáng kiến này tôi đã áp dụng tại trường MG Đại Nghĩa mà không cần phải tốn bất kỳ chi phí nào và có thể áp dụng rộng rãi cho các đơn vị hoặc các bậc học khác. Nếu thực hiện tốt các giải pháp đã nêu sẽ nâng cao chất lượng, hiệu quả giáo dục an toàn giao thông cho học sinh MG 5-6  tuổi. 

Đối với trẻ: Qua áp dụng sáng kiến tôi nhận thấy kết quả của trẻ thể hiện rất rõ nét qua lời nói cũng như cách ứng dụng trong cuộc sống hằng ngày, trẻ nhận thức được tầm quan trong của việc chấp hành đúng an toàn giao thông sẽ giảm thiểu tai nạn giao thông trong cộng đồng. Đó chính là những kết quả dù nhỏ nhưng nó cũng mang lại từ việc áp dụng sáng kiến của bản thân đã thực hiện từ việc áp dụng đề tài “ Một số biện pháp giáo dục an toàn giao thông cho trẻ mẫu giáo 5 – 6 tuổi”

Trên đây là bản báo cáo sáng kiến “Một số kinh nghiệm trong việc giáo dục an toàn cho trẻ mẫu giáo 5 – 6 tuổi”. Tuy nhiên trong quá trình thực hiện báo cáo không tránh khỏi những thiếu sót, rất mong nhận được ý kiến đóng góp của Hội đồng khoa học các cấp.  
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