CÔNG ĐOÀN MG ĐẠI NGHĨA THAM GIA NGÀY HỘI HIẾN MÁU TÌNH NGUYỆN ĐỢT I NĂM 2022
SẺ GIỌT MÁU ĐÀO, GỞI TRAO SỰ SỐNG

Thực hiện kế hoạch số 01/KH - BCĐ ngày 18/4/2022của UBND xã Đại Nghĩa về Hiến máu tình nguyện năm 2022 của Ban chỉ đạo hiến máu tình nguyện xã Đại Nghĩa, về việc triển khai công tác tuyên truyền, vận động hiến máu tình nguyện đợt I năm 2022. Thực hiện sự chỉ đạo của ban chỉ đạo hiến máu nhân đạo xã Đại Nghĩa. Hội chữ thập đỏ xã kêu gọi cán bộ , hội viên , đoàn viên của các tổ chức các đoàn thể cùng toàn thể nhân dân Tích cực tham gia hiến máu tình nguyện. Hưởng ứng ngày hội “Sẻ giọt máu đào, gởi trao sự sống” năm 2022. 
Với thông điệp "Mỗi giọt máu cho đi, một cuộc đời ở lại".
Sáng nay, ngày 21/4/2022, đoàn viên công đoàn Mẫu Giáo Đại Nghĩa đã tham gia ngày Hội hiến máu tình nguyện đợt 1 năm 2022. 
Đây là một nghĩa cử cao đẹp, một hành động mang tính nhân văn, nhân đạo sâu sắc và tình thần trách nhiệm cao đối với cộng đồng và xã hội. 
Xin chân thành cảm ơn  các chị em đã tham gia, cùng góp phần cho "Ngày hội hiến máu tình nguyện"  thành công tốt đẹp ! 
Hiến máu không gây ảnh hưởng xấu đến sức khỏe, thậm chí còn có một số tác dụng tích cực nhất định đối với cơ thể của người hiến máu. Lượng máu đã hiến sẽ được cơ thể nhanh chóng tái tạo phục vụ cho quá trình tuần hoàn. Hiến máu không mất nhiều thời gian và sức lực nhưng rất cần thiết cho xã hội. Hiến máu là một nghĩa cử cao đẹp. Hãy cùng nhau “Hiến máu cứu người” nhé!!!	 
Dưới đây một số hình ảnh hiến máu tình nguyện
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