BÉ VUI HỘI TRĂNG RẰM

TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA

Cứ mỗi dịp đến Rằm tháng Tám âm lịch hàng năm, người dân Việt lại náo nức chào đón tết Trung thu, đặc biệt là những em nhỏ. Bởi trong "Đêm hội Trăng rằm", các em được rước đèn lung linh khắp xóm, những tiếng trống tùng... cheng vang dội của những điệu múa lân, múa rồng.
Tết Trung Thu có rất nhiều ý nghĩa. Đó không chỉ là ngày đoàn viên, hội ngộ, ngày mà mỗi người được quay quần sum vầy bên nhau bên mâm ngũ quả, thưởng thức những chiếc bánh trung thu; ngày trẻ em được cùng nhau nô đùa thỏa thích được ăn bánh kẹo, được nhận nhiều đồ chơi mà còn là một nét vẽ không thể thiếu trong bức tranh văn hóa Việt.     
 
Hoà chung với không khí tưng bừng phấn khởi của thiếu nhi cả nước chào đón Tết Trung thu. Chiều ngày 09 tháng 9 năm 2022 (tức ngày 14/8/2022 âm lịch), trường Mẫu giáo Đại Nghĩa  tổ chức  “Vui hội trăng rằm” với nhiều hoạt động vui chơi hấp dẫn, bổ ích đối với các cháu học sinh.
Chương trình lễ hội được diễn ra với những phần quà ý nghĩa dành tặng các bé, những tiết mục văn nghệ, trò chơi, những chiếc lồng đèn, bánh trung thu, cùng với mâm cỗ là những chiếc kẹo, cái bánh cho các bé phá cỗ cũng mang đến một mùa trung thu thật ấm áp, sum vầy.

 
Ngày hội trăng rằm diễn ra thành công với niềm vui và hạnh phúc của các con. Các cô mong rằng nụ cười của các con giữ trên môi và luôn hồn nhiên. Chúc các con mạnh khỏe, vui tươi, ngoan ngoãn và sẽ luôn là những “ươm mầm tài năng” trong tương lai của đất nước.
Một số hình ảnh hoạt động:
