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Trong không khí cả nước hân hoan chào mừng kỷ niệm 40 năm Ngày nhà giáo Việt Nam(20/11/1982- 20/11/2022), hòa chung với khí thế tổ chức tuần lễ văn hóa của Phòng giáo dục Huyện Đại Lộc với các nội dung: thi Nét đẹp nhà giáo, Thi cầu lông. Trường Mẫu giáo Đại Nghĩa tổ chức Hội thi “Giáo viên dạy giỏi cấp trường” chào mừng ngày lễ như một cách thể hiện sự tôn vinh nghề giáo, lòng yêu nghề, tâm huyết nghề và tình cảm yêu thương học trò vô bờ bến của các cô.
Hội thi giáo viên dạy giỏi là một hoạt động thường niên nhằm đẩy mạnh phong trào thi đua trong nhà trường khuyến khích động viên, tạo cơ hội để giáo viên tự học và sáng tạo, là dịp để giáo viên được giao lưu, học hỏi kinh nghiệm, bồi dưỡng về chuyên môn nghiệp vụ và kỹ năng sư phạm. Hội thi cũng là một trong những căn cứ để nhà trường đánh giá thực trạng đội ngũ. Từ đó xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng nhằm xây dựng đội ngũ giáo viên vững vàng về chuyên môn, nghiệp vụ góp phần nâng cao chất lượng giáo dục của nhà trường. Hội thi năm nay giáo viên tham gia thi với 2 nội dung: Phần thi thực hành tổ chức hoạt động giáo dục và phần thi trình bày biện pháp góp phần nâng cao chất lượng công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ em của cá nhân tại cơ sở giáo dục 

Hội thi được diễn ra với không khí hết sức sôi nổi. Các tiết dạy đã thể hiện sự đầu tư nghiêm túc của các cô qua công tác chuẩn bị về nội dung, phương tiện, dụng cụ, vật tư thực hành được sử dụng trong bài học, thể hiện sự vững vàng về chuyên môn, nghiệp vụ, biết sáng tạo và vận dụng linh hoạt các phương pháp dạy học theo hướng giáo dục lấy học sinh làm trung tâm đảm bảo sự hứng thú, khích lệ lòng ham học của các con học sinh.
Có thể khẳng định Hội thi giáo viên dạy giỏi chào mừng ngày nhà giáo Việt Nam 20/11 đã thành công tốt đẹp. Hội thi đã diễn ra một cách khách quan, nghiêm túc, chất lượng, đúng quy định và thời gian. Giáo viên tham dự thi đã thể hiện sự cố gắng và quyết tâm cao, thể hiện được tài năng sư phạm, trình độ chuyên môn, sáng tạo, tự tin trong giảng dạy, đam mê nghề nghiệp không ngừng phấn đấu để nâng cao tay nghề. 
Chắc hẳn, qua hội thi này các cô giáo đã rút ra nhiều kinh nghiệm quý báu để có thể vững vàng hơn trong chuyên môn, nghề nghiệp, đáp ứng yêu cầu ngày càng cao của chương trình giáo dục Mầm non. Đội ngũ giáo viên trong trường Mẫu giáo Đại Nghĩa tin tưởng rằng với lòng yêu nghề, yêu trẻ, ham học hỏi, phong trào thi đua dạy tốt, học tốt sẽ được phát huy hơn nữa trong thời gian tới và cả những năm học tiếp theo.
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