SINH HOẠT KỈ NIỆM NGÀY THÀNH LẬP HỘI LIÊN HIỆP PHỤ NỮ VIỆT NAM 20/10/2022

20/10/1930 - 20/10/2022

Nhân kỉ niệm 92 năm ngày Ngày thành lập Hội Liên hiệp phụ nữ Việt Nam (20/10/1930 – 20/10/2020). Chiều ngày 16 tháng 10 năm 2022 Công đoàn Trường MG Đại Nghĩa tổ chức sinh hoạt kỉ niệm 92 năm ngày thành lập Hội liên hiệp phụ nữ Việt Nam 20/10. Buổi sinh hoạt có sự tham gia đông đảo của toàn thể nữ giáo viên và nhân viên, hơn nữa còn có sự tham dự và khích lệ cổ vũ của Ban giám hiệu Nhà trường. 
Thông qua các hoạt động kỷ niệm nhằm ôn lại những truyền thống vẻ vang và phẩm chất tốt đẹp của phụ nữ Việt Nam. Giúp nữ công đoàn viên nhận thức sâu sắc hơn về vai trò, vị trí của phụ nữ, tinh thần đoàn kết đấu tranh vì mục tiêu bình đẳng giới và sự phát triển của Phụ nữ Việt Nam.

Sau phần ôn lại truyền thống  về Ngày  Phụ nữ Việt Nam 20/10, buổi sinh hoạt diễn ra ấn tượng với các phần tham gia thi nấu ăn của nhân viên và tham gia các trò chơi vận động, thi dân vũ của nữ giáo viên, viên chức của các Tổ. Hào hứng, sôi nổi và ngập tràn tiếng cười là cảm xúc chung của tất cả mọi người trong buổi sinh hoạt.
Tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích để nữ công đoàn viên, lao động trong trường giao lưu học hỏi, nâng cao trách nhiệm và đẩy mạnh phong trào thi đua “Giỏi việc nước – Đảm việc nhà”, hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm học.
          Qua đó mới thấy hết được sự vô tư và nhiệt huyết của nữ giáo viên, nhân viên trong nhà trường. Có lẽ đây là một trong những buổi sinh hoạt dành cho các cô diễn ra vui – sảng khoái và ấn tượng nhất trong những năm qua.
Dưới đây là một số hình ảnh buổi sinh hoạt:
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