HỘI THI RUNG CHUÔNG VÀNG TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA
Thực hiện mục tiêu tăng cường kỹ năng sống, kỹ năng tham giao tiếp bằng tiếng Anh thông qua các hoạt động, Ngày 4/1/2023 trường Mẫu giáo Đại Nghĩa phối hợp với công ty đào tạo năng khiếu Liên Lục Địa tổ chức cuộc thi Rung chuông vàng chuyên đề tiếng anh trẻ mầm non năm học 2022-2023.

​
Buổi giao lưu được tổ chức nhằm giúp trẻ tiếp xúc với tiếng anh một cách nhẹ nhàng, thoải mái thông qua các hoạt động đa dạng, đồng thời cũng tạo ra môi trường giúp trẻ có thêm nhiều cơ hội để thể hiện mình, thể hiện sự tự tin, năng động trong các ngày hội lớn.

​
Thông qua buổi giao lưu còn giúp các bậc phụ huynh thấy được tầm quan trọng của việc học tiếng Anh, khả năng tiếp thu ngôn ngữ của trẻ trong độ tuổi từ 3 đến 5 tuổi. Đồng thời nâng cao khả năng giao tiếp tiếng Anh, giúp các em nhỏ yêu môn tiếng Anh, tạo hứng thú để các em tiếp tục học ngoại ngữ. 

Tham gia hội thi có 255 bé gồm 3 khối lớp: Khối Bé, Nhỡ, Lớn. Các bé cùng nhau trải qua  vòng thi với 30 câu hỏi trắc nghiệm. Các cháu sẵn sàng  bước vào hội thi với tinh thần hào hứng, bình tĩnh, tự tin và quyết thắng, các bậc phụ huynh cổ vũ rất đông, nhiệt tình. Các bé xuất sắc trải qua nhiều câu hỏi, đến những câu hỏi cuối gay cấn, tưởng trừng khó phân định được người quán quân được rung chuông vàng.
 
Hội thi “Rung chuông vàng kiến thức Tiếng Anh” năm học 2022-2023 của Trường Mẫu giáo Đại Nghĩa đã thành công rực rỡ; đã chọn được mỗi tổ ba bé xuất sắc nhất hội thi với ba giải: nhất, nhì, ba.
Một số hình ảnh hội thi:
