CĐCS MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA TỔ CHỨC SINH HOẠT KỶ NIỆM 113 NĂM NGÀY QUỐC TẾ PHỤ NỮ 8-3

Ngày 7-3, được sự quan tâm của Ban giám hiệu nhà trường, Công đoàn trường MG Đại Nghĩa đã tổ chức sinh hoạt kỉ niệm 113 năm ngày Quốc tế phụ nữ 8/3/1910 - 8/3/2023 trong không khí thật ấm áp, vui tươi.
Đến dự buổi sinh hoạt có cô Trần Thị Cận – BTCB- Hiệu trưởng nhà trường cùng cán bộ, giáo viên, nhân viên trường MG Đại Nghĩa. 
Tại buổi sinh hoạt CB-GV-CNV đã được nghe đồng chí Phan Thị Yến Linh ôn lại ý nghĩa ngày quốc tế phụ nữ 8-3. Đặc biệt là 2 nội dung thi: Đá bóng và nhảy dân vũ giữa hai tổ công đoàn đã thu hút đoàn viên tham gia nhiệt tình và sôi nổi tạo sự gắn kết, hòa đồng, thân thiện của tập thể nhà trường.
Với những hoạt động thiết thực, vui tươi, sôi nổi chào mừng ngày 8-3.Ban Chấp hành công đoàn Trường MG Đại Nghĩa mong muốn tạo được sân chơi tinh thần giúp các CB-GV-CNV luôn vui, trẻ, khoẻ, tích cực nâng cao tinh thần đoàn kết nội bộ, ngày càng phát huy tối đa vai trò trách nhiệm của nhà giáo, cũng như trong hoạt động xã hội, để luôn luôn xứng đáng với danh hiệu “Giỏi việc nước, đảm việc nhà”, xứng đáng với 8 chữ vàng mà Bác Hồ đã phong tặng : “Anh hùng, Bất khuất, Trung hậu, Đảm đang”.
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