 HỘI NGHỊ 
VIÊN CHỨC- ĐOÀN VIÊN CÔNG ĐOÀN  
TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA - NĂM HỌC 2023 -2024
Nhằm tổng kết việc thực hiện nhiệm vụ năm học 2022- 2023 và phương hướng nhiệm vụ năm học 2023 – 2024 của nhà trường, của công đoàn. Được sự thống nhất của Lãnh đạo phòng GDĐT Đại Lộc, Liên đoàn Lao động huyện Đại Lộc, Chi bộ MG Đại Nghĩa. Hôm nay, ngày 22 tháng 9 năm 2023 nhà trường và công đoàn trường MG Đại Nghĩa tổ chức hội nghị Viên chức - Đoàn viên công đoàn năm học 2023 -2024.

Về tham dự hội nghị cán bộ, viên chức, đoàn viên công đoàn nhà trường có: 

Đồng chí: Nguyễn Thị Kim Chung -  Phó chủ tịch hội đồng nhân dân Xã Đại Nghĩa.
Đồng chí: Phan Văn Thủy Trúc- Văn phòng đảng ủy xã.

Anh: Đinh Thanh Tâm - Trưởng ban cha mẹ học sinh.
Cùng toàn thể Viên chức - Đoàn viên công đoàn trường Mẫu giáo Đại Nghĩa.
Hội nghị đã nghe bà Trần Thị Cận- Hiêu trưởng và Bà Phan Thị Yến Linh ( Chủ tịch công đoàn trường) báo cáo tổng kết năm học 2022-2023- phương hướng năm học 2023-2024 và phát động thi đua.
Bà Đỗ Thị Kiều Quốc -Trưởng ban thanh tra nhân dân báo cáo về công tác thanh tra trong năm học qua và phương hướng BTTND trong năm học 2023-2024.
Hội nghị đã bầu cử Ban thanh tra nhân dân nhiềm kỳ 2023-2025 gồm 3 đồng chí: Trương Thị Ánh Thiện, Nguyễn Thị Công Dung và Trần Thị Ngọc Bích.

 Hội nghị được tiếp thu ý kiến phát biểu chỉ đạo của Lãnh đạo địa phương, cuối cùng Hội nghị đi đến thống nhất một số chỉ tiêu cụ thể cho năm học 2023 – 2024.
Một số hình ảnh buổi hội nghị:





















