TRƯỜNG MẪU GIÁO ĐẠI NGHĨA TỔ CHỨC HỘI THI TRANG TRÍ LỚP VÀ ĐỒ DÙNG DẠY HỌC
Năm học 2023-2024
Trong niềm vui chung của cả nước chào đón ngày 5/9 - ngày hội đến trường của bé. Hòa chung với không khí rộn ràng của năm mới, Trường Mẫu giáo Đại Nghĩa tổ chức Hội thi "Trang trí môi trường lớp và đồ dùng dạy học". 
Xác định được tầm quan trọng của việc xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm – Vào ngày 7-8/ 9/2023, Trường tổ chức hội thi “Trang trí lớp và đồ dùng dạy học”.

Toàn trường có 16/16 lớp tham gia hội thi, 100% giáo viên hưởng ứng sôi nổi. Qua hội thi đã có nhiều giáo viên tích cực, chủ động, sáng tạo tìm tòi, nghiên cứu tạo ra các góc học tập với không gian hoạt động thân thiện, đẹp nhằm thu hút được hứng thú của trẻ trong quá trình học tập, vui chơi. 

Với sự cố gắng và nỗ lực cao của các cô giáo, trong một thời gian ngắn, vừa tham gia công tác chăm sóc giáo dục trẻ hằng ngày, vừa tranh thủ thời gian nghỉ đề trang trí lớp, tạo môi trường giáo dục mở, hội thi đã thành công tốt đẹp với những kết quả đáng khích lệ. Kết quả hội thi, Ban giám khảo đã chọn ra các giải như sau:
Giải xuất sắc: 1 lớp ( Lớn 3) 

Giải nhất:  3 lớp ( Lớn 4, Lớn 5, Nhỡ 3 )

Giải Nhì: 5 lớp ( Nhỡ 6, Nhà trẻ, Nhỡ 4, Nhỡ 5, Bé 3,)

Giải Ba: 5 lớp  ( Nhỡ 1, Lớn 1, Bé 2, Bé 4, Bé 1)

Giải Khuyến khích: 2 lớp (Nhỡ 2, Lớn 1)

Sau đây là một số hình ảnh hội thi:
