THAO GIẢNG CHUYÊN ĐỀ
CỤM VÙNG C- NĂM HỌC: 2023-2024

Thực hiện nhiệm vụ năm học 2023- 2024 và kế hoạch hoạt động chuyên môn cụm vùng C. Được sự chỉ đạo và đồng ý của Lãnh đạo Phòng GDĐT Huyện Đại Lộc. Sáng ngày 27/10/2023 trường MG Đại Nghĩa tổ chức thao giảng chuyên đề cụm vùng C.
Về dự thao giảng chuyên đề cùm vùng C có các cô:
- Cô Phan Thị Liên- Phó trưởng phòng GDĐT Huyện Đại Lộc.
- Các cô Hiệu trưởng, phó hiệu trưởng, tổ trưởng chuyên môn và giáo viên cốt cán của các trường MN, MG cụm vùng C.
Cụm vùng C tổ chức thao giảng với 2 hoạt động:
1. Hoạt động KPKH: 
Đề tài: Điều kỳ diệu của cát và sỏi
       Độ tuổi: 5-6 tuổi.
       Giáo viên: Ngô Thị Thu Kiều.
2. Hoạt động KPKH: 
Đề tài: Tìm hiểu vùng riêng tư của bé.
Độ tuổi: 5-6 tuổi.
Giáo viên: Phạm Thị Yến Nhi
Sau phần thực hành là phần thảo luận rút kinh nghiệm, chia sẻ đóng góp ý kiến xây dựng cho các hoạt động của giáo viên, Cô Nguyễn Thị Thương- Hiệu trưởng trường MN Đại Hiệp chủ trì nội dung thảo luận. 
	Cô Phan Thị Liên – Phó Trưởng phòng Giáo dục và Đào tạo Huyện Đại Lộc có những hướng dẫn, định hướng chuyên môn, giúp các trường tháo gỡ các vướng mắc khó khăn và nhắc nhở các trường tập trung tốt cho công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ trong năm học 2023-2024.
[bookmark: _GoBack]Qua buổi thao giảng, sinh hoạt cụm nhằm tạo điều kiện cho các trường trong cụm vùng C giao lưu học hỏi, trao đổi kinh nghiệm trong việc tổ chức các hoạt động chuyên môn của cụm cũng như của trường đạt hiệu quả và chất lượng cao. 
Thông qua buổi sinh hoạt chuyên môn cụm, giáo viên tham dự đã học tập, chia sẻ và rút ra rất nhiều kinh nghiệm trong việc tổ chức các hoạt động cho trẻ có hiệu quả theo quan điểm giáo dục lấy trẻ làm trung tâm.

