
SÁNG KIẾN KINH NGHIỆM

“MỘT SỐ BIỆN PHÁP TỔ CHỨC TRÒ CHƠI DÂN GIAN CHO TRẺ 3-4 TUỒI”

                                  “Trẻ em hôm nay, thế giới ngày mai”

Những gì tốt đẹp nhất hãy dành cho trẻ em…Đó không chỉ là trách nhiệm của mỗi cá nhân, mỗi gia đình, nhà trường mà còn là trách nhiệm của toàn xã hội.  Để cho mầm non đó luôn tươi sáng đến với thế giới ngày mai, là giáo viên mầm non phải làm gì cho thế hệ ngày mai có một tương lai tốt đẹp? Trong chương trình chăm sóc giáo dục trẻ có rất nhiều hoạt động để giúp trẻ phát triển toàn diện về các mặt: Đức, trí, thể, mỹ và tình cảm – xã hội được thể hiện qua các hoạt động như: Hoạt động góc, hoạt động học và dạo chơi - tham quan, các trò chơi vận động, trò chơi học tập, trò chơi âm nhạc….Chúng ta biết, hoạt động chủ đạo của trẻ chính là hoạt động vui chơi, trẻ không chỉ cần được chăm sóc sức khỏe, được cô giáo tổ chức học tập mà quan trọng nhất trẻ cần được thỏa mãn nhu cầu vui chơi. Xuất phát từ vai trò quan trọng của việc tổ chức hoạt động vui chơi, tôi thấy việc tổ chức cho trẻ chơi các trò chơi dân gian là một việc làm cần thiết và rất có ý nghĩa.

Chính vì vậy, trò chơi dân gian rất cần thiết được lựa chọn đưa vào cho con trẻ khi được học ở trường mẫu giáo. 

Chính vì lẽ đó mà tôi luôn trăn trở và tìm các biện pháp để tổ chức các trò chơi dân gian một cách có hiệu quả nhất. Vì vậy mà tôi chọn đề tài: “Một số biện pháp tổ chức các trò chơi dân gian cho trẻ 3-4 tuổi”.

1. Phân tích tình trạng của giải pháp đã biết
*  Ưu điểm
Được sự quan tâm giúp đỡ, chỉ đạo sâu sát của BGH nhà trường về cơ sở vật chất và trang thiết bị dạy học. Môi trường lớp học sạch sẽ, gọn gàng, thoáng mát, có đủ đồ dùng đồ chơi cho trẻ tham gia vào tất cả các hoạt động. 

 Bản thân luôn tìm tòi học hỏi kinh nghiệm từ những đồng nghiệp đi trước.
Trẻ trong lớp cùng một độ tuổi và đa số trẻ thích tham gia vào các hoạt động vui chơi, đặc biệt là các trò chơi dân gian.

Đa số phụ huynh trong lớp nhiệt tình hỗ trợ nguyên vật liệu để giáo viên làm đồ dùng đồ chơi cho trẻ hoạt động.

* Nhược điểm
Với tình hình thực tế tại lớp bé 1 nơi tôi đang phụ trách đa số trẻ chưa qua lớp bé, lần đầu tiên mới đến trường nên còn rụt rè, thiếu tự tin chưa mạnh dạn khi tham gia vào các hoạt động vui chơi tập thể nên còn gặp nhiều khó khăn.

Khả năng chú ý có chủ định của trẻ còn kém. Trẻ dễ dàng nhập cuộc chơi nhưng cũng nhanh chóng tự rút ra khỏi trò chơi nếu không còn hứng thú.


2. Nêu nội dung đã cải tiến, sáng tạo để khắc phục những nhược điểm của giải pháp đã biết
Như chúng ta đã biết, vui chơi là hoạt động chủ đạo của trẻ em. Trẻ em không chỉ cần được chăm sóc sức khoẻ, được học tập, mà quan trọng nhất trẻ cần phải được thoả mãn nhu cầu vui chơi. Thông qua hoạt động vui chơi, trẻ phát triển trí tuệ, thể chất, tình cảm quan hệ xã hội, qua đó nhằm phát triển toàn diện nhân cách cho trẻ.
Tuy nhiên,  ngày nay, các em ở một xã hội công nghiệp, chỉ quen với máy móc và không có khoảng thời gian chơi cũng là một thiệt thòi. Thiệt thòi hơn khi các em không được làm quen và chơi những trò chơi dân gian của thiếu nhi ngày trước đang ngày càng bị mai mọt và quên lãng, không chỉ có ở các thành phố mà còn ở cả các vùng quê. Vì thế, giúp các em hiểu và quay về nguồn với các trò chơi dân gian là một việc làm cần thiết.  

Xuất phát từ vai trò quan trọng của hoạt động vui chơi đối với trẻ em và nhu cầu hưởng thụ hoạt động này, tôi thấy việc tổ chức cho trẻ chơi các trò chơi dân gian cho trẻ 3- 4 tuổi trong trường mầm non là một việc làm cần thiết và rất có ý nghĩa. 


3. Nêu các điều kiện, phương tiện cần thiết để thực hiện và áp dụng giải pháp

Nhà trường luôn chú trọng tới việc đầu tư cơ sở vật chất, trường có sân rộng, thoáng, nhiều cây xanh bóng mát với các đồ chơi ngoài trời đẹp, sạch, đảm bảo môi trường an toàn là một không gian rất hữu ích để tổ chức trò chơi dân gian cho trẻ.
Bên trong lớp học được trang bị đầy đủ trang thiết bị dạy học các đồ dùng dạy học được sắp xếp gọn, khoa học tạo điều kiện để nhà trường thực hiện nội dung xây dựng môi trường giáo dục lấy trẻ làm trung tâm phục vụ cho các hoạt động trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ.
Cán bộ quản lý có kế hoạch bồi dưỡng giáo viên cũng như đưa ra các phương pháp, hình thức tổ chức các hoạt động chăm sóc, giáo dục trẻ ngày càng đạt kết quả cao. 

Bản thân tôi rất yêu trẻ, luôn sáng tạo, nhiệt tình trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng và giáo dục trẻ tốt.
Phụ huynh quan tâm đến con em mình, nhiệt tình ủng hộ và phối kết hợp cùng tôi trong việc dạy dỗ các cháu cũng như tham gia các hoạt động của nhà trường, của lớp, đồng thời thường xuyên ủng hộ những nguyên vật liệu để làm đồ dùng dạy học và vui chơi cho các cháu.


4. Nêu các bước thực hiện giải pháp, cách thức thực hiện giải pháp.
4.1 Xây dựng môi trường giáo dục trong và ngoài lớp thân thiện, phù hợp để tổ chức trò chơi cho trẻ. 
Xây dựng môi trường trong lớp học và ngoài lớp học ở trường mầm non là một việc làm rất cần thiết đối với trẻ, bởi nó đòi hỏi sự thay đổi, sự mới mẻ mỗi ngày của môi trường để có thể tác động đến trẻ, thu hút trẻ, kích thích sự hứng thú khám phá hoạt động của trẻ, dẫn đến sự tích cực trong nhận thức và tư duy linh hoạt của trẻ.

 Chính vì vậy ngay từ đầu năm học tôi đã có kế hoạch xây dựng môi trường theo quan điểm “Giáo dục lấy trẻ làm trung tâm”, lớp tôi đã có một kế hoạch cụ thể và cùng với nhà trường xây dựng ý tưởng cùng nhau thiết kế một môi trường trong với đầy đủ các góc cho trẻ hoạt động theo chương trình giáo dục mầm non một cách hài hòa, thân thiện, thẩm mỹ và an toàn khi cho trẻ tham gia vào các hoạt động đạt hiệu quả cao.

 Bên cạnh đó luôn tạo môi trường hấp dẫn mới lạ vì thế ngay từ đầu năm học tôi đã dành nhiều thời gian sưu tầm tranh ảnh làm đồ dùng, đồ chơi cho từng chủ đề luôn gây được sự hứng thú đối với trẻ, trẻ được tìm hiểu, trãi nghiệm qua các chủ đề. 
           Trong lớp học không thể thiếu những góc chơi của trẻ, do đó để lớp học thêm lôi cuốn trẻ cần tạo nên một môi trường lớp học với những màu sắc sinh động, những nhân vật ngộ nghĩnh…Môi trường có không gian, cách sắp xếp phù hợp, gần gũi, quen thuộc với cuộc sống thực hàng ngày của trẻ, luôn thay đổi để tạo ra sự hấp dẫn mới lạ đối với trẻ.

Song song với việc trang trí tạo môi trường bên trong lớp học, tôi cũng chú tâm đến việc cho trẻ được hoạt động ở môi trường bên ngoài bởi: Môi trường ngoài lớp học là yếu tố góp phần tích cực trong các hoạt động nâng cao chất lượng chăm sóc giáo dục toàn diện cho trẻ. 
    Thông qua giờ hoạt động ngoài trời tôi cho các cháu nhặt các loại lá và hướng dẫn các cháu làm con trâu từ lá cây, làm thuyền. Tận dụng lá dừa là một vật liệu sẵn có ở địa phương, tôi cùng các cháu xếp thành hình các con vật, bông hoa; nhặt chai nhựa, hộp nhựa làm cà kheo…. Cùng kết hợp với giáo viên trong lớp suy nghĩ, tìm kiếm, lựa chọn những mẫu đồ dùng, đồ chơi được tận dụng từ nguyên vật liệu phế thải, nguyên vật liệu thiên nhiên để hướng dẫn trẻ cùng thực hiện, nhằm kích thích sự tìm tòi, khám phá của trẻ vào hoạt động một cách tích cực.
   Bản thân cũng đã phối kết hợp với phụ huynh trong công tác tìm kiếm nguyên vật liệu phế thải, nguyên vật liệu từ thiên nhiên (Tre, nứa, lá dừa, chai nhựa…) và chung tay tạo ra những đồ dùng, đồ chơi đảm bảo tính an toàn, giáo dục, thẩm mĩ giúp trẻ thấy hào hứng khi tham gia vào các trò chơi dân gian..   
          4.2. Lựa chọn trò chơi dân gian phù hợp với lứa tuổi và khả năng nhận thức của trẻ  
          Trò chơi dân gian rất phong phú và đa dạng, không hẳn trò chơi nào cũng phù hợp với trẻ nhỏ. Vì thế, khi lựa chọn trò chơi dân gian giáo viên phải có sự cân nhắc và lựa chọn những trò chơi đơn giản, dễ hiểu và dễ nhớ đối với trẻ. Bên cạnh đó, trong trường mầm non lại có sự phân chia trẻ theo nhiều độ tuổi. Mỗi độ tuổi lại có mức độ nhận thức và khả năng chú ý có chủ định khác nhau, các trò chơi cũng cần phải được lựa chọn cho phù hợp với từng độ tuổi. Chính vì thế, ngay từ đầu năm học giáo viên bám sát kế hoạch giáo dục năm học, trên cơ sở nhận thức, khả năng của trẻ trên lớp lựa chọn những trò chơi dân gian phù hợp đưa vào kế hoạch thực hiện.

          Trò chơi: "Chi chi chành chành"

 Mục đích : Trò chơi giúp trẻ rèn luyện và kích thích sự phản xạ nhanh.

 Chuẩn bị:  Cần 3 người chơi trở lên

 Cách chơi: Cô giáo cử một bạn ra trước xòe bàn tay ra, các bạn khác giơ ngón trỏ ra đặt vào lòng bàn tay bạn đang xòe bàn tay. Bạn xòe bàn tay đọc thật nhanh:

“Chi chi chành chành
Cái đanh thổi lửa
Con ngựa đứt cương
Ba vương ngũ đế
Chấp dế đi tìm
Ù à ù ập”

   
Luật chơi:  Đọc đến chữ “ập” bạn xòe bàn tay nắm lại, các bạn khác nhanh chóng rút tay ra, nếu rút không kịp tay bị nắm trúng thì bạn đó vào thế chỗ bạn xòe tay vừa làm.

Trò chơi: "Dung dăng dung dẻ" 
     
 Mục đích: Trò chơi giúp trẻ rèn luyện phản xạ nhanh

      
 Chuẩn bị: Trong nhà ngoài sân, số lượng từ 5-10 bạn chơi 1 nhóm
       
 Cách chơi: Cô giáo vẽ sẵn các vòng trò nhỏ trên đất, số lượng vòng tròn ít hơn số bạn chơi. Khi chơi các bạn nắm áo tạo thành một hàng đi quanh các vòng tròn và cùng đọc: 

"Dung dăng dung dẻ

Dắt dẻ đi chơi,

Đi đến cổng trời

Gặp cậu gặp mợ

Cho cháu về quê,

Cho dê đi học,

Cho cóc ở nhà

Cho gà bới bếp,

Ngồi xệp xuống đây"

Khi đọc hết các bạn chơi nhanh chóng tìm một vòng tròn và ngồi xệp xuống, sẽ có một bạn không có vòng tròn để ngồi, tiếp tục xóa vòng tròn và chơi như trên, lại sẽ có một bạn không có vòng, trò chơi tiếp tục khi chỉ còn hai bạn.
     
Luật chơi: Trong một khoảng thời gian bạn nào không có vòng thì bị thua. Hai bạn ngồi cùng một vòng bạn nào ngồi xuống dưới trước là thắng.

   
Trò Chơi: Kéo cưa kừa xẻ

      
Mục đích: Trò chơi giúp trẻ rèn luyện vận động đôi bàn tay.

      
Chuẩn bị: Trong nhà, chơi cả lớp, hai bạn một cặp.

     
Cách chơi: Hai người ngồi đối diện nhau, cằm chặt tay nhau. Vừa hát vừa kéo tay và đẩy qua đẩy lại trông như đang cưa một khúc gỗ ở giữa hai người, mỗi lần hát một từ thì lại đẩy hoặc kéo về một lần
      
Luật chơi: Ai bị buôn tay ra trước thì thua, không được đứng lên, cả hai cùng  ngồi.
Trò chơi: "Mèo đuổi chuột"

     
Mục đích:  Rèn luyện tính linh hoạt và sự dẻo dai của trẻ

     
Chuẩn bị:  Cô cho bé chơi trong khoảng 10-15 phút, người chơi khoảng từ 10 bạn nhỏ trở lên.

     
Cách chơi:  Chuột chạy, mèo đuổi bắt. Nếu chuột chạy được 2 vòng mà chưa bắt được là mèo thua cuộc.

Cô giáo cho trẻ đứng thành 2 vòng tròn, 1 vòng nhỏ bên trong và một vòng lớn bên ngoài để làm hang. Sau đó cô giáo chọn ra hai trẻ chơi, một trẻ làm Mèo, một trẻ làm Chuột đứng quay lưng vào nhau.  Khi nghe hiệu lệnh của cô giáo, trẻ làm Chuột chạy trước và trẻ làm Mèo đuổi theo sau. Chuột chạy vào hàng nào, Mèo phải chạy vào hang đó để bắt được Chuột. Trong khi đó những bạn làm hang đồng thanh cùng đọc:

Đã là Mèo
Phải bắt Chuột
Bắt được Chuột
Là chén liền
Đã là chuột
Trông thấy Mèo
Phải chạy ngay.
     
Luật chơi: Khi Mèo bắt được Chuột ở hang nào thì trẻ ở hang đó đổi vai thành Mèo và Chuột, còn hai trẻ làm mèo và chuột ban đầu sẽ đứng làm hang luôn vào vị trí đó.
Trò chơi: "Cáo và Thỏ"
Mục đích:  Rèn luyện phản xạ nhanh, sự khéo léo, phát triển ngôn ngữ
     
Chuẩn bị:  Mũ giấy hình Thỏ, một nhóm trẻ từ 10 bạn trở lên.

     
Cách chơi: Cô giáo sẽ chọn một trẻ làm Cáo ngồi rình ở gọc lớp. Những trẻ còn lại làm Thỏ và chuồng thỏ. Cứ mỗi trẻ làm Thỏ có một trẻ làm chuồng. Trẻ làm chuồng sẽ chọn chỗ đứng của mình và vòng tay ra phía trước đón bạn thỏ khi bị bạn Cáo đuổi. Trước khi bắt đầu cô cần dặn các bạn đứng đúng vị trí chuồng của mình. Khi chơi các chú Thỏ nhảy đi kiếm ăn, vừa nhảy vừa giơ tay lên đầu vẫy vẫy làm tai thỏ, vừa đọc bài thơ: 

Trên bài cỏ

Chú thỏ con
Tìm rau ăn
Rất vui vẻ
Thỏ nhớ nhé
Có Cáo gian
Đang rình đấy
Thỏ nhớ nhé
Chạy cho nhanh
Kẻo Cáo gian
Tha đi mất.

   
Luật chơi: Khi đọc hết bài thơ, Cáo sẽ xuất hiện “gừm, gừm” đuổi bắt Thỏ. Khi nghe tiếng Cáo, các chủ Thỏ hãy chạy nhanh về chuồng của mình. Những chú Thỏ nào bị Cáo bắt đều phải ra ngoài một lần chơi, sau đó cô cho các bạn đổi vai cho nhau.
4.3. Chuẩn bị đồ dùng, đồ chơi,  lời đồng dao và địa điểm trước khi tổ chức cho trẻ chơi
Chuẩn bị đồ dùng:

Đồ dùng đồ chơi của trò chơi dân gian cũng thật sự phong phú và mang đặc thù riêng biệt, mỗi trò chơi có mỗi loại đồ dùng tương ứng mà khi thiếu nó thì chúng ta không thể thực hiện được. VD như: Trò chơi “ Bịt mắt bắt dê”, nếu thiếu tấm vải bịt mắt thì không thể thực hiện được, hay trò chơi “Kéo co” nếu không có dây thì cũng không thể tổ chức được…Chính vì vậy, trước khi tổ chức cho trẻ chơi một trò chơi dân gian nào đó, giáo viên cần phải tìm hiểu trước về cách chơi và luật chơi, cũng như các đồ dùng trong trò chơi cần đến. Để từ đó có thể chuẩn bị đầy đủ những thứ cần thiết cho một trò chơi và tổ chức tốt được.

Dạy trẻ đọc thuộc lời đồng dao trong trò chơi
Khác với các trò chơi vận động và các trò chơi khác, trò chơi dân gian trong quá trình chơi trẻ vừa hát hoặc đọc bài đồng dao nào đó. Các bài đồng dao còn mang đến sự vui tươi và nhí nhảnh, nhộn nhịp ở trẻ. Cho nên tôi đã tranh thủ những giờ đón trả trẻ, giờ hoạt động chiều tập cho trẻ đọc thuộc các lời bài đồng dao thì mới có thể chơi được. Chính vì vậy, tôi thường cho trẻ làm quen với lời đồng dao của các trò chơi dân gian trước khi hướng dẫn trẻ chơi vào các thời điểm trong ngày của trẻ như: hoạt động chiều, hoạt động ngoài trời, trò chuyện sáng. Khi trẻ đã thuộc lời đồng dao, tôi tổ chức cho trẻ chơi các trò chơi tương ứng với lời đồng dao đó. Vì thế, trẻ chơi rất hứng thú và tích cực tham gia vào trò chơi.
Mặc dù, không phải bài đồng dao nào cũng mang lại ý nghĩa cho trẻ, song bài nào cũng phù hợp với tư duy trẻ thơ và hồn nhiên của trẻ. VD như: Trò chơi “ Chi chi chành chành” trẻ hát “ chi chi chành chành- cái đanh thổi lửa – con ngựa đứt cương – ba vương ngũ đế….” Câu hát chẳng có ý nghĩa rõ ràng thế nhưng khi thiếu đi câu hát thì trò chơi không thể diễn ra được. Vì thế ngoài việc tập cho trẻ thuộc lời bài đồng dao với sự vui tươi, hóm hĩnh. Tôi còn bày cho trẻ cách mô phỏng theo lời bài đồng dao.
Chuẩn bị địa điểm:

      
Đồ dùng và lời đồng dao đã thuộc rồi nhưng nếu thiếu đi một địa điểm để tổ chức trò chơi thì trò chơi cũng không thể diễn ra. Với loại hình trò chơi dân gian mang tính tập thể cao, thì số lượng trẻ chơi đông nên đòi hỏi địa diểm phải có diện tích rộng, như: “Kéo co, cướp cờ, mèo đuổi chuột…”
Nhưng lại cũng có những trò chơi tĩnh, trẻ hay chơi theo các nhóm nhỏ như ” Chi chi chành chành”, ” Tập tầm vông”, ” kéo cưa lừa xẻ”. 
Chính vì vậy, giáo viên cần nắm vững cách chơi, luật chơi, đặc điểm của từng trò chơi để từ đó lựa chọn địa điểm cho phù hợp trước khi tổ chức cho trẻ chơi. Đối với những trò chơi có số lượng trẻ tham gia chơi đông, tôi đã tận dụng khoảng không gian thoáng mát ở sân trường để tổ chức cho trẻ chơi; với những trò chơi tĩnh tôi tổ chức lồng ghép vào các hoạt động chung, hoạt động chiều để các cháu chơi trong lớp, ngoài hiên. Chỗ chơi của trẻ chơi dân gian thoải mái, ở mọi nơi  (trong lớp, ngoài sân, các gốc cây…) đều có thể chơi được. 
4.4.4. Tổ chức trò chơi dân gian trong hoạt động đón trẻ, trả trẻ hàng ngày
Hằng ngày giờ đón trẻ hay khi trả trẻ là lúc cần tạo không khí vui vẻ, lôi cuốn trẻ đến trường, lớp và chuẩn bị tâm thế cho các hoạt động khác trong ngày. Nếu như  mình biết tổ chức cho trẻ chơi thì trẻ sẽ dễ rời tay mẹ để đến bên cô vui đùa cùng bạn bè.

Tôi đã tổ chức cho trẻ chơi từng nhóm theo trò chơi tĩnh như: “ Chi chi chành chành; tập tầm vông, kéo cưa lừa xẻ, vuốt hạt nổ,…Hay trò chơi động như:n"mèo đuổi chuột, bịt mắt bắt dê, cá sấu lên bờ, cáo và thỏ….."
4.5. Tổ chức trò chơi dân gian thông qua giờ hoạt động ngoài trời
Mỗi trò chơi có một sắc thái riêng, một quy luật riêng vì thế khi tổ chức cho trẻ chơi tôi luôn dựa vào tính chất, tác dụng của từng trò chơi dân gian, lựa chọn trò chơi phù hợp với lứa tuổi và thời điểm. Đối với trò chơi dân gian nhằm phát triển các tố chất vận động, mang tính tập thể đòi hỏi phải có không gian rộng, nên tôi chọn tổ chức vào buổi hoạt động ngoài trời. 

Hoạt động vui chơi ngoài trời tạo cho trẻ sự nhanh nhẹn và thích ứng với môi trường tự nhiên đồng thời trẻ tự tin, mạnh dạn trong cuộc sống. Thông qua các hoạt động ngoài trời trẻ phát huy được tính tích cực chủ động của mình.

         Ví dụ:  Trong quá trình dạo chơi, cô cho trẻ vừa đi, vừa đọc những bài thơ 
 hay bài hát đã học theo chủ đề. Hoặc dạo chơi dưới bóng mát tổ chức cho trẻ thảo luận nhận xét về không gian thời gian, về hiện tượng tự nhiên: Sáng hôm nay thời tiết như thế nào các con ? Hay “ Trời hôm nay âm u thì hiện tượng gì xảy ra?
Tận dụng không gian rộng và thoáng, giáo viên nên tổ chức cho trẻ chơi các trò chơi vận động nhằm rèn luyện và phát triển thể lực cho trẻ như: , “Rồng rắn lên mây”, “Bịt mắt bắt Dê”, “Nhảy dây”, “Nhảy lò cò”, “Cướp cờ” “ dung dăng dung dẻ”…

          Thông qua các hoạt động ngoài trời trẻ phát huy được tính tích cực chủ động của mình. Đồng thời qua đó trẻ có được sự thoải mái dẽ chịu khi được ra ngoài hít thở không khí trong lành khi tiếp xúc với thiên nhiên, thế giới xung quanh trẻ. Chính vì vậy hoạt động ngoài trời là một hoạt động cần thiết không thể thiếu đối với trẻ mầm non.
Trò chơi dân gian thực sự lôi cuốn được trẻ bời những tiềng cười nói của tất cả các bạn cùng chơi như: “Rồng rắn lên mây”, “Bịt mắt bắt dê”, “Nhảy lò cò”…

4.6. Tổ chức trò chơi dân gian thông qua hoạt động góc
Với hoạt động góc: Nên tổ chức cho trẻ các trò chơi có thể chơi theo nhóm nhỏ trong một không gian hẹp như: “Ô ăn quan”, “Kéo cưa lừa xẻ”, “Lộn cầu vồng”, “Chi chi chành chành”, “Xỉa cá mè”…
           Với  những tiết học hoạt động chung chuyển thể lồng ghép vào các hoạt động trong ngày tôi luôn nhạy bén tổ chức hoạt động bằng cách chơi mà học đề lôi cuốn trẻ vào hoạt động một cách thật nhẹ nhàng mà trẻ nắm được kiến thức tốt .

           Tôi sử dụng những nguyên vật liệu có sẵn trong tự nhiên, hoặc đồ dùng đồ chơi, tranh ảnh ở sân trường để thưc hiện các nội dung giáo dục:

 Tổ chức cho trẻ các trò chơi tĩnh nhằm phát triển nhận thức cho trẻ như: “Ô ăn quan”, “Tập tầm vông”, “Đếm sao”… Trong hoạt động chung giáo viên nên lựa chọn phù hợp với từng hoạt động
  4.7. Tổ chức trò chơi dân gian thông qua hoạt động học
  Với hoạt động Thể dục, phát triển thể chất: 
Nên lựa chọn các trò chơi vận động nhằm rèn luyện thân thể khoẻ mạnh, hoạt bát và năng động. Nhiều trò chơi đòi hỏi trẻ phải mạnh mẽ, nhanh chân, nhanh mắt, nhanh miệng. Trẻ phải có sức khỏe mới có thể vui chơi và ngược lại vui chơi giúp cho trẻ thêm khỏe mạnh và năng động.

Ví dụ: Trò chơi “Chi chi chành chành” lại buộc trẻ phải nhanh tay và nhanh miệng để rút tay ra khi kết thúc câu đồng dao cuối cùng, nếu không nhanh ngón tay sẽ bị “bắt” lại, và như thế sẽ bị thua cuộc.
  Đối với các hoạt động như: Khám phá khoa học, khám phá xã hội, làm quen với toán, làm quen văn học: 
Nên chọn những trò chơi nhằm phát triển nhận thức, ngôn ngữ, kích thích phát triển tư duy, rèn luyện trí nhớ và khả năng tư duy, cung cấp những kỹ năng cần thiết cho trẻ như:  Kỹ năng hoạt động theo nhóm, rèn luyện khả năng ghi nhớ và tư duy cho trẻ.
 Ví dụ: Hoạt động làm quen với toán, có thể sử dụng trò chơi “Nhảy cạnh” để cho trẻ vừa nhảy qua từng cạnh vừa đếm số cạnh mà mình đã nhảy qua.
           Ví dụ: Hoạt động  giáo dục âm nhạc: Nên chọn các trò chơi có giai điệu và lời hát như các trò chơi: “Tập tầm vông”, “Vuốt ve vuốt vẻ”…
Ngoài ra khi lựa chọn các trò chơi dân gian trong hoạt động chung, một điều cần đặc biệt lưu ý đó là: Phải lựa chọn trò chơi phù hợp với đề tài và chủ điểm của bài dạy.
4.8. Tổ chức trò chơi dân gian thông qua từng chủ đề
 Đối với chủ đề “Thế giới động vật” có thể tổ chức các trò chơi: “Bịt mắt bắt Dê”, “Mèo đuổi Chuột”, “Rồng rắn lên mây”…
 Đối với chủ đề “Thế giới thực vật- Tết và mùa xuân” có thể cho trẻ chơi các trò chơi: “Trồng nụ trồng hoa”, Đúc cây dừa… Và đây cũng là thời điểm thích hợp để giới thiệu cho trẻ các trò chơi truyền thống của dân tộc trong dịp lễ tết như: “Chơi đu”; “Múa lân”; “Cướp cờ”; “Bịt mắt đập niêu”….
Trẻ tham gia trồng cây và chăm sóc vườn cây xung quanh khu vực trường nhằm phát triển óc tò mò ở trẻ: Cùng làm thí nghiệm “ Sự nảy mầm của cây” Trẻ sẽ quan sát thảo luận sôi nổi nói được quá trình nảy mầm của cây …quan sát sự thay đổi hàng ngày của cây xanh trong trường và phân loại chúng nhóm có hoa, nhóm không có hoa, nhóm ăn quả …
Bên cạnh đó tôi chú ý lồng ghép những trò chơi mà trong đó trẻ em tự tay làm nên những đồ vật bằng vật liệu trong thiên nhiên như xếp lá mít, lá đa thành con trâu, lá dừa thành con cào cào, thành chong chóng... để kích thích sự sáng tạo ở trẻ, rèn luyện sự khéo léo của đôi bàn tay, khơi dậy khiếu thẩm mĩ cần cho cuộc sống và lao động sau này.
Thích thú hơn nữa là được chơi những trò chơi vận động được cô và trẻ tận dựng từ những nguyên vật liệu phế liệu với những chiếc lốp xe được sơn vẽ ngộ ngỉnh thành những đồ chơi trẻ chơi như nhảy bật vào các ô hoặc bò chui qua cổng, đi khóe léo và đu sàn … Hoặc được tham gia những trò chơi dân gian thật vui thích như lộn cầu vồng, chèo thuyền, Rồng rắn lên mây, Bịt mắt bắt dê, lò cò…trẻ rất hào hứng tích cực tham gia vào các hoạt động.
 4.9. Phối kết hợp với phụ huynh để hướng dẫn trẻ chơi trò chơi dân gian

Phụ huynh cần phải phối hợp chặt chẽ giữa gia đình và nhà trường. Để đạt được điều đó đòi hỏi tôi phải làm tốt công tác tuyên truyền vận động tới toàn thể các bậc phụ huynh để họ nhận thức đúng đắn về vai trò, trách nhiệm của gia đình đối với nhà trường.

 Do một số phụ huynh chưa hiểu hết ý nghĩa của việc ứng dụng các trò chơi dân gian nên tôi đưa vào góc tuyên truyền để phụ huynh có điều kiện tham khảo. Ngoài ra, tôi đưa các hình ảnh của trẻ tham gia các trò chơi dân gian như: “Kéo co”, “Nhảy sạp”, “Mèo đuổi Chuột”, “Chi chi chành chành”, “Nhảy dây”... để phụ huynh có thể theo dõi và biết được trẻ đã tham gia tích cực, hứng thú các trò chơi dân gian khi được tổ chức tại trường.

Bên cạnh đó, những bài viết tuyên truyền của tôi ở bản tin phụ huynh cũng đã góp phần không nhỏ trong việc phối hợp với phụ huynh sưu tầm một số trò chơi dân gian làm cho trò chơi càng ngày càng phong phú và đa dạng hơn.                           
Trao đổi với phụ huynh trong giờ đón trả trẻ để phối kết hợp với phụ huynh trong việc tìm kiếm nguyên liệu làm đồ dùng- đồ chơi phục vụ cho quá trình tổ chức các trò chơi dân gian cho trẻ thêm phần lí thú.
5. Chứng minh khả năng áp dụng của sáng kiến : Sáng kiến của tôi đã được áp dụng thực tế cho trẻ ở lớp tôi dạy qua tất cả các hoạt động, và một số biện pháp được chị em đồng nghiệp áp dụng và đưa vào rèn kỹ năng cho trẻ

6. Những thông tin cần được bảo mật:...Không

7. Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tác giả: Từ những biện pháp trên trong năm học này ở lớp tôi đạt được  những kết quả theo mong đợi như sau:

 
Trẻ rất hứng thú và yêu thích các trò chơi dân gian.

Qua việc thường xuyên được tham gia vào các trò chơi dân gian, nhận thức và thể lực của các trẻ trong lớp tôi được nâng cao rõ rệt. Trẻ nhanh nhẹn, năng động, tự tin và hồn nhiên trong giao tiếp với mọi người.

Trò chơi dân gian còn giúp các trẻ trong lớp tôi thêm gắn bó với nhau, nâng cao tinh thần đoàn kết và ý thức tập thể của trẻ.

                
           8. Đánh giá lợi ích thu được hoặc dự kiến có thể thu được do áp dụng sáng kiến theo ý kiến của tổ chức, cá nhân đã tham gia áp dụng sáng kiến lần đầu, kể cả áp dụng thử

          Việc tổ chức cho trẻ chơi các trò chơi dân gian đã phát triển ở trẻ tinh thần tập thể, biết nhường nhịn bạn bè, biết giao lưu, chia sẻ kinh nghiệm của mình với bạn khác.

           Một số giáo viên và cả phụ huynh học sinh trong trường đã áp dụng kinh nghiệm của tôi trong việc tổ chức cho trẻ chơi các trò chơi dân gian và đạt được kết quả tốt.

           Bằng việc tổ chức cho trẻ chơi các trò chơi dân gian, tôi đã giúp trẻ được thỏa mãn nhu cầu vui chơi.
          Đăc biệt là sự đánh giá cao của CBQL trong nhà trường.
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